



# СЛУЖ

## НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА

Sluzbeni vestnik  
Makedonije

91001 Skopje  
fah 51

„СЛУЖБЕН ЛИСТ НА СФРЈ“ излегува во издание на српскохрватски односно хрватскохрватски, македонски, албански и унгарски јазик. — Огласи според тарифата — Жиро сметка кај Службата на општественото книговодство 60802-603-19644

Петок, 2

БЕЛГРАД

БРОЈ 13

ГОД. XXXIX

на овој број е 40 дин. — Аконтација на пре-платата за 1983 година изнесува 1.140 динари: Рок за рекламација 15 дена. — Редакција: Улица Јована Ристика број 1. Пошт. факс 236. — Телефони: Централна 650-155; Уредништво 651-885; Служба за претплата 651-732; Телекс 11756

176.

Врз основа на член 315 точка 3 од Уставот на Социјалистичка Федеративна Република Југославија, Претседателството на Социјалистичка Федеративна Република Југославија издава

### УКАЗ

#### ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА РЕШАВАЊЕ НА СУДИРИТЕ НА ЗАКОНИТЕ И СУДИРИТЕ НА НАДЛЕЖНОСТИТЕ ВО ИЗВРШУВАЊЕТО НА КАЗНЕНИТЕ САНКЦИИ

Се прогласува Законот за решавање на судирите на законите и судирите на надлежностите во извршувањето на казнените санкции, што го усвои Собранието на СФРЈ, на седницата на Сојузниот собор од 23 март 1983 година.

II бр. 269  
23 март 1983 година  
Белград

Претседател  
на Претседателството на  
СФРЈ,  
Петар Стамболиќ, с.р.

Претседател  
на Собранието на СФРЈ,  
Раиф Диздаревиќ, с.р.

### ЗАКОН

#### ЗА РЕШАВАЊЕ НА СУДИРИТЕ НА ЗАКОНИТЕ И СУДИРИТЕ НА НАДЛЕЖНОСТИТЕ ВО ИЗВРШУВАЊЕТО НА КАЗНЕНИТЕ САНКЦИИ

##### Член 1

Со овој закон се уредуваат правилата за решавање на судирите на републичкиот односно покраинскиот закон со законите на други републики односно автономни покраини во областа на извршувањето на казнените санкции и за решавање на судирите на надлежностите меѓу републичките односно покраинските органи од териториите на различни републики во извршувањето на казнените санкции.

Со овој закон се уредуваат и правила за меродавното право кога со прописите на Социјалистичка Федеративна Република Југославија или со меѓународен договор што го ратификувале Собранието на СФРЈ или Сојузниот извршен совет е предвидено дека за извршувањето на кривичните санкции изречени во странска држава е меродавното право на Социјалистичка Федеративна Република Југославија.

##### Член 2

Ако дојде до судир на законите за извршувањето на кривичните санкции на една република

односно автономна покраина со законите за извршувањето на кривичните санкции на други републики односно автономни покраини, меродавен е законот на републиката односно на автономната покраина во која лицето спрема кое е изречена кривичната санкција (во натамошниот текст: осуденото лице) има живеалиште односно престојувалиште, без оглед на тоа дали тој закон определува дека санкциите ќе се извршат според законот кој важи на територијата на републиката односно на автономната покраина, во која се наоѓа судот што ја изрекол санкцијата, ако со овој закон не е поинаку определено.

##### Член 3

Ако дојде до судир на републички односно покраински закон со законите на други републики односно автономни покраини во извршувањето на казната затвор, малолетнички затвор, условна осуда со заштитен надзор, воспитна мерка или мерка на безбедност, освен мерката на безбедност одземање на предмети, поради тоа што на лицето кое има живеалиште во една република односно автономна покраина овие санкции му ги изрекол судот во друга република односно автономна покраина, тие санкции ќе се извршат во републиката односно во автономната покраина во која се наоѓа живеалиштето на осуденото лице во времето кога одлуката со која е изречена санкцијата станала правосилна.

Ако осуденото лице нема живеалиште или неговото живеалиште не може да се утврди, санкциите од став 1 на овој член ќе се извршат во републиката односно во автономната покраина во која се наоѓа неговото престојувалиште во времето кога одлуката со која е изречена санкцијата станала правосилна.

Ако осуденото лице нема ни живеалиште ни престојувалиште во Социјалистичка Федеративна Република Југославија или неговото живеалиште или престојувалиште не може да се утврди, санкциите од став 1 на овој член ќе се извршат во републиката односно во автономната покраина во која се наоѓа судот што ја изрекол казната односно мерката во прв степен.

##### Член 4

Ако дојде до судир на републички односно покраински закон со законите на други републики односно автономни покраини во врска со извршувањето на казната затвор до три месеци или остатокот на казната кој по правосилноста на пресудата не надминува три месеци, а осуденото лице во времето на нејзината правосилност се наоѓа во притвор или е во прашање лице кое е лишено од слобода според потерница, а е осудено на казната затвор до три месеци, казната односно остатокот на казната ќе се изврши во републиката односно во автономната покраина во која осуденото лице се наоѓа во притвор односно во која е лишено од слобода.

#### Член 5

Ако дојде до судир на републички односно покраински закон со законите на други републики односно автономни покраини во поглед на трошоците за упатување или спроведување на издржување на казната затвор, малолетнички затвор, мерка на безбедност или воспитна мерка, меродавен е законот на републиката односно во автономната покраина во која казната или мерка се извршува.

#### Член 6

Ако дојде до судир на републички односно покраински закон со законите на други републики односно автономни покраини околу извршувањето на парична казна како главна казна, меродавен е законот на републиката односно на автономната покраина чијшто орган ја донел одлуката за паричната казна, ако со друг сојузен закон не е поинаку определено.

Ако дојде до судир на републички односно покраински закон со законите на други републики односно автономни покраини околу извршувањето на парична казна како споредна казна, меродавен е законот на републиката односно на автономната покраина во која се извршува главната казна.

Ако дојде до судир на републички односно покраински закон со законите на други републики односно автономни покраини околу присилното извршување на парична казна, меродавен е законот на републиката односно на автономната покраина каде што се наоѓа имотот односно делот од имотот од кој ќе се изврши присилна наплата на паричната казна.

#### Член 7

Ако дојде до судир на републички односно покраински закон со законите на други републики односно автономни покраини околу извршувањето на казната конфискација на имот, меродавен е законот на републиката односно на автономната покраина каде што се наоѓа конфискуваниот имот.

#### Член 8

Ако дојде до судир на републички односно покраински закон со законите на други републики односно автономни покраини околу извршување на мерката на безбедност одземлање на предмети, кога предметот е подвижен, меродавен е законот на републиката односно на автономната покраина чијшто суд ја изрекол оваа мерка, а кога предметот е недвижен, меродавен е законот на републиката односно на автономната покраина каде што се наоѓа недвижноста.

#### Член 9

Ако прописите на Социјалистичка Федеративна Република Југославија или меѓународниот договор што го ратификовале Собранието на Социјалистичка Федеративна Република Југославија или Сојузниот извршен совет за извршувањето на кривичните санкции изречени во странска држава упатуваат на тоа дека ќе се примени правото на Социјалистичка Федеративна Република Југославија меродавен е законот на републиката односно на автономната покраина во која се наоѓа живеалиштето на осуденото лице.

Ако осуденото лице нема живеалиште на територијата на Социјалистичка Федеративна Република Југославија, меродавен е законот на републиката односно на автономната покраина во која се наоѓа неговото последно живеалиште.

Ако осуденото лице немало живеалиште на територијата на Социјалистичка Федеративна Република Југославија, меродавен е законот на републиката чијшто е државјанин тоа лице.

#### Член 10

Ако дојде до судир на надлежностите помеѓу републичките односно покраинските органи од териториите на различни републики, што постапуваат во извршувањето на кривичните санкции, надлежен е органот предвиден со прописот на снаа република односно автономна покраина во која, според одредбите на овој закон, таа санкција треба да се изврши.

#### Член 11

Ако дојде до судир на закони или до судир на надлежностите во случаите на извршување санкции за стопански престапи или прекршоци, сходно ќе се применуваат одредбите на овој закон, ако со друг сојузен закон не е поинаку пропишано.

#### Член 12

Одредбите на член 1 став 1, чл. 2 до 8 и чл. 10 до 11 од овој закон не се однесуваат на решавањето на судирите на законите на Социјалистичка Република Србија и покраинскиот закон и на судирите на надлежностите помеѓу органи од територијата на Социјалистичка Република Србија надвор од териториите на автономните покраини и органи од териториите на покраините.

#### Член 13

Овој закон влегува во сила 30 дена од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

177.

Врз основа на член 315 точка 3 од Уставот на Социјалистичка Федеративна Република Југославија, Претседателството на Социјалистичка Федеративна Република Југославија издава

### У К А З

**ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕЊИЈА НА ЗАКОНОТ ЗА ЛИЧНИТЕ ДОХОДИ НА ФУНКЦИОНЕРИТЕ ШТО ГИ ИЗБИРА ИЛИ ИМЕНУВА СОБРАНИЕТО НА СФРЈ И ЗА НАВОМЕСТИТЕ НА ЛИЧНИТЕ ДОХОДИ НА ДЕЛЕГАТИТЕ ВО СОБРАНИЕТО НА СФРЈ**

Се прогласува Законот за измени и дополнења на Законот за личните доходи на функционерите што ги избира или именува Собранието на СФРЈ и за надоместите на личните доходи на делегатите во Собранието на СФРЈ, што го усвои Собранието на СФРЈ, на седницата на Сојузниот собор од 23 март 1983 година.

П бр. 270

23 март 1983 година

Белград

Претседател  
на Претседателството на  
СФРЈ,

Петар Стамболиќ, с.р.

Претседател  
на Собранието на СФРЈ,

Раиф Диздаревиќ, с.р.

**ЗАКОН****ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА ЗАКОНОТ ЗА ЛИЧНИТЕ ДОХОДИ НА ФУНКЦИОНЕРИТЕ ШТО ГИ ИЗБИРА ИЛИ ИМЕНУВА СОБРАНИЕТО НА СФРЈ И ЗА НАДОМЕСТИТЕ НА ЛИЧНИТЕ ДОХОДИ НА ДЕЛЕГАТИТЕ ВО СОБРАНИЕТО НА СФРЈ****Член 1**

Во Законот за личните доходи на функционерите што ги избира или именува Собранието на СФРЈ и за надоместите на личните доходи на делегатите во Собранието на СФРЈ („Службен лист на СФРЈ“, бр. 30/75, 16/77 и 62/79), член 3 се брише.

**Член 2**

По член 5а се додава нов член 5б, кој гласи:

**„Член 5б**

Функционерот во Собранието на СФРЈ избран од редот на делегатите на определена функција за определено време надоместот на личниот доход во постојан месечен износ остварува според основите и мерилата со кои на делегатите во Собранието на СФРЈ им се утврдува надоместот на личниот доход во постојан месечен износ што го оствариле пред изборот за делегати во Собранието на СФРЈ, усогласен за изминатиот период.

На функционерот од став 1 на овој член надоместот на личниот доход за време на вршењето на функцијата му се зголемува во определен износ што за определена функција ќе го утврди со свој акт Административната комисија на Собранието на СФРЈ.

Износот на надоместот на личниот доход со зголемувањето за вршењето на функцијата од став 2 на овој член не може да биде поголем од износот на личниот доход определен за највисоката функција во федерацијата.

Зголемувањето на надоместот на личниот доход во смисла на став 2 од овој член се усогласува едновремено и во еднаков процент како и надоместот на личниот доход во постојан месечен износ што делегатите го остваруваат во Собранието на СФРЈ.

**Член 3**

Член 8 се менува и гласи:

Административната комисија на Собранието на СФРЈ, со свој акт ги определува функциите што постојано се вршат во Собранието на СФРЈ, чии носители имаат право на зголемување на надоместот на личниот доход во постојан месечен износ за вршење на функцијата во смисла на член 5б од овој закон и на другите примања утврдени со овој закон.“

**Член 4**

По член 3 се додава нов член 8а, кој гласи:

**„Член 8а**

На претседателот, на потпретседателот и на членот на Сојузниот извршен совет, на сојузниот секретар и на претседателот на сојузниот комитет, Административната комисија на Собранието на СФРЈ може со свој акт да им утврди зголемување на личниот доход, определен според соодветниот коефициент, за определен износ.

Износот на зголемувањето од став 1 на овој член не може да биде поголем од износот од член 5б за соодветната функција, а личниот доход заедно со зголемувањето не може да биде поголем од личниот доход определен за највисоката функција во федерацијата.“

**Член 5**

Член 18 се менува и гласи:

„Месечен надомест на трошоците во паушален износ за вршење на функцијата им прапаѓа на де-

легатите во Собранието на СФРЈ во височина од три до пет дневници.“

**Член 6**

Со влегувањето во сила на овој закон престанува да важи Одлуката за начинот на утврдување на личните доходи на функционерите во Собранието на СФРЈ што ги избира Собранието на СФРЈ од редот на делегатите („Службен лист на СФРЈ“, бр. 42/82).

**Член 7**

Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

**178.**

Врз основа на член 315 точка 3 од Уставот на Социјалистичка Федеративна Република Југославија, Претседателството на Социјалистичка Федеративна Република Југославија издава

**УКАЗ****ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ПОСТАПКАТА ЗА УПИС ВО СУДСКИОТ РЕГИСТАР**

Се прогласува Законот за постапката за упис во судскиот регистар, што го усвои Собранието на СФРЈ, на седницата на Сојузниот собор од 23 март 1983 година.

П бр. 271

23 март 1983 година

Белград

Претседател  
на Претседателството  
на СФРЈ,

Петар Стамболиќ, с. р.

Претседател  
на Собранието на СФРЈ,  
Раиф Диздаревиќ, с. р.

**ЗАКОН****ЗА ПОСТАПКАТА ЗА УПИС ВО СУДСКИОТ РЕГИСТАР**

Дел први

**ОСНОВНИ ОДРЕДБИ****Член 1**

Со овој закон се уредуваат правилата на постапката врз основа на кои судот, определен со републички односно со покраински закон, постапува и одлучува за уписот на организациите на здружен труд и на други определени субјекти во судскиот регистар.

**Член 2**

Во судскиот регистар се запишуваат организациите на здружен труд и другите правни лица чијшто упис е определен со закон (во натамошниот текст: субјекти на уписот).

Во судскиот регистар се запишуваат, односно евидентираат и делови на организациите на здружен труд или на други правни лица, во случаите определени со закон.

**Член 3**

Судскиот регистар е јавна книга.

Податоците, запишани во судскиот регистар се јавни и секој може да ги разгледува, да ги препишува

и да бара да му се издаде заверен извод од судскиот регистар.

Судскиот регистар се води на единствен начин, определен со сојузен пропис.

#### Член 4

Постапка за упис во судскиот регистар се поведува со писмена пријава на овластеното лице, која содржи определено барање.

Постапка за упис во судскиот регистар се поведува по службена должност или по барање на друг надлежен орган во случаите утврдени со овој или со друг закон.

#### Член 5

Судот е должен да изврши упис во судскиот регистар ако пријавата со пропишаната содржина ја поднело овластеното лице, ако кон пријавата се приложени определени исправи со пропишаната содржина, со кои се докажуваат фактите што се од значење за уписот во судскиот регистар и ако барањето за упис е во согласност со законот.

Регистарскиот суд е должен да оцени дали за упис постојат пропишаните услови.

#### Член 6

Кога одлуката на судот за уписот зависи од постоењето или непостоењето на определени факти за кои одлучува друг орган, односно организација овластена со закон, судот ќе го определи рокот за прибавување на одлуката од органот односно организацијата.

#### Член 7

Постапката за упис во судскиот регистар е итна.

Судот е должен предметите да ги зема во работа по редот како што ги примил, освен ако посебните околности бараат да се постапува поинаку.

#### Член 8

За барањето за упис во судскиот регистар во прв степен одлучува судијата поединец, а во втор степен — советот составен од двајца судии, од кои едниот е претседател на советот, и од еден судија — поротник, односно советот составен од тројца судии.

#### Член 9

Во постапката за упис во судскиот регистар, судот донесува одлука во форма на решение или заклучок.

Со решение се одлучува за барањето за упис.

Со заклучок се одлучува за прашањата за управување со постапката.

#### Член 10

Решението за упис во судскиот регистар се извршува со денот на донесувањето, ако со овој закон не е определено поинаку.

#### Член 11

Против решението за упис во судскиот регистар може да се изјави жалба.

Против заклучокот не е дозволена посебна жалба.

#### Член 12

Во постапката за упис во судскиот регистар не е дозволен поврат во поранешната состојба и нема мирување на постапката.

#### Член 13

Против правосилно решение донесено во постапката за упис во судскиот регистар не е дозволена ревизија ниту повторување на постапката.

#### Член 14

Против правосилно решение за конечен упис во судскиот регистар, јавниот обвинител може да подигне барање за заштита на законитоста.

#### Член 15

Учесник во постапката, во смисла на овој закон, е лицето што ја повело постапката, лицето за чиешто права односно правни интереси се одлучува во постапката, како и органот кој е со закон овластен да поведе постапка или подоцна да влезе во постапката.

Предлагач, во смисла на овој закон, е организацијата на здружен труд или друг определен субјект, односно органот или физичкото лице на чиешто предлог се поведува постапка, а противник на предлагачот е субјект на уписот спрема кого се отпорува барањето истакнато во предлогот.

#### Член 16

Секој учесник во постапката во врска со уписот во судскиот регистар ги поднесува своите трошци.

#### Член 17

Во постапката за упис во судскиот регистар сходно се применуваат правилата на вошпроцесната постапка.

Ако со овој закон не е поинаку определено, во постапката за упис во судскиот регистар сходно се применуваат правилата на процесната постапка.

### Дел втори

## ПОСТАПКА ЗА УПИС

### 1. Надлежност на судот

#### Член 18

Сите уписи се вршат во судскиот регистар на надлежниот суд на чиешто подрачје се наоѓа седиштето на субјектот на уписот (во натамошниот текст: регистарскиот суд).

По исклучок од одредбата на став 1 од овој член, за упис на организирањето и конституирањето на нови работи организации, настанати при промени во организирањето на работната организација и во постапката на организирањето на работната организација во сложена организација на здружен труд, е надлежен регистарскиот суд кај кој е запишана работната организација во која се вршат промените, односно која се организира како сложена организација на здружен труд (во натамошниот текст: сложена организација).

#### Член 19

Ако во составот на субјектот на уписот има и такви субјекти чиешто седишта се наоѓаат на подрачјето на друг суд, уписите се вршат и во судскиот регистар на тој суд (во натамошниот текст: суд на уписот) врз основа на решение од регистарскиот суд.

Одредбата на став 1 од овој член се применува и при уписот односно евидентирањето на деловната единица, ако таа се наоѓа во составот на таквиот субјект.

#### Член 20

Ако поради промена на седиштето на субјектот на уписот дојде до промена на регистарскиот суд, за одлучување за уписот на таа промена е надлежен регистарскиот суд на чиешто подрачје се наоѓа новото седиште на субјектот на уписот.

## Член 21

Ако седиштето на новиот субјект на уписот, организиран и конституиран од постојниот субјект на уписот кој е запишан во судскиот регистар, се наоѓа на подрачјето на друг суд, регистарскиот суд е должен решението за уписот на промените во организирањето да му го достави на судот на чиешто подрачје се наоѓа седиштето на новиот субјект на уписот.

Врз основа на решението од поранешниот регистарски суд, новиот регистарски суд ќе го запише новиот субјект на уписот во судскиот регистар, за што без одлагање ќе го извести поранешниот регистарски суд.

Со упис на субјектот според одредбата на став 2 од овој член, судот на чиешто подрачје се наоѓа неговото седиште станува регистарски суд, а поранешниот регистарски суд по службена должност, по приемот на известувањето од новиот регистарски суд, ќе го избрише уписот на тој субјект.

Одредбите на чл. 55 и 57 од овој закон се однесуваат и на новиот регистарски суд.

## 2. Податоци што се запишуваат во судскиот регистар

## Член 22

Во судскиот регистар се запишуваат основањето, организирањето, конституирањето и престанокот на субјектите на уписот, статусните и други промени на тие субјекти, податоците за субјектите на уписот што се од значења за правниот промет (член 23) и податоците за другите факти определени со закон.

Во судскиот регистар се запишуваат отворањето на постапка за санација и отворањето на постапка за стечај.

## Член 23

Податоци од значење за правниот промет што се запишуваат во судскиот регистар се:

- 1) фирмата односно називот, седиштето и поблиската адреса на субјектот на уписот;
- 2) дејноста односно работите;
- 3) овластувањата во правниот промет со трети лица;
- 4) видот и обемот на одговорноста во правниот промет со трети лица;
- 5) видот и обемот на одговорноста за обврските на другите општествени правни лица утврдени со самоуправната спогодба за здружување;
- 6) имињата на лицата овластени за застапување и границите на нивните овластувања;
- 7) правото на гршење на работи на надворешнотрговскиот промет;
- 8) имињата на лицата овластени за застапување во надворешнотрговскиот промет и границите на нивните овластувања;
- 9) називот и седиштето на основачот;
- 10) бројот и датумот на актот за основање, односно на самоуправната спогодба за основање или за здружување или бројот и датумот на одлуката за организирање или за издвојување на субјектот на уписот;
- 11) видот и обемот на одговорноста на основачот за обврските на субјектот на уписот;
- 12) фирмата односно називот и седиштето на здружените организации, односно називот и седиштето на работната заедница;
- 13) фирмата односно називот и седиштето на организацијата во која е здружен субјектот на уписот;
- 14) називот и местото на работењето на деловната единица.

Во судскиот регистар се запишуваат и податоци за другите факти определени со закон.

## Член 24

Регистарскиот суд одлучува кој податоци од член 23 на овој закон ќе се запишат во судскиот регистар, зависно од видот на уписот во согласност со законот и со друг пропис.

## 3. Поднесување на пријава за упис во судскиот регистар

## Член 25

Постапка за упис во судскиот регистар се поведува со поднесување на пријава на пропишаниот образец за определен вид упис, а со поднесок — кога тој образец не е пропишан.

Пријавата содржи барање за упис на сите податоци или на нивните промени што задолжително се запишуваат во судскиот регистар, како и други податоци што мора да ги има секој поднесок.

## Член 26

Пријавата за упис во судскиот регистар, со исправите, се поднесува до регистарскиот суд во дозволен број примероци за судот и за секој субјект на уписот.

Ако уписот се врши и во судскиот регистар што го води судот на уписот, пријавата се поднесува во два примерока, со сите исправи, во заверен препис.

## Член 27

Регистарскиот суд донесува решение за уписот во судскиот регистар на јазикот што е во службена употреба во постапката пред тој суд.

Ако субјектот на уписот се наоѓа на подрачјето на судот на уписот, а во постапката пред тој суд е во службена употреба јазик кој се разликува од јазикот и писмото што се во службена употреба во постапката пред регистарскиот суд, регистарскиот суд ги составува регистарските листови на јазикот што е во службена употреба во постапката пред регистарскиот суд.

Судот на уписот, по приемот на решението од регистарскиот суд од став 2 на овој член, ги преведува и заверува регистарските листови на јазикот што е во службена употреба во постапката пред судот на уписот.

## Член 28

Предлагачот е должен кон пријавата да ги приложи пропишаните исправи со кои се утврдуваат податоците што се запишуваат во судскиот регистар, како и други исправи со кои се утврдува дека се исполнети општите и посебните услови во поглед на вршењето на дејноста односно работите, како и другите пропишани писмена, зависно од видот на уписот.

Исправите од став 1 на овој член се поднесуваат во изворник односно во препис или фотокопија, што ја заверил надлежниот суд или друг орган надлежен за заверка, ако со закон не е поинаку определено.

Предлагачот може сам да го завери преписот на својата исправа.

## Член 29

Пријавата, со барањето, се поднесува во рок од 15 дена од денот кога се стекнале сите услови за упис.

Рокот од став 1 на овој член се смета:

- 1) за упис на основање на работна организација односно на друг субјект на уписот — од денот на донесувањето на актот за основање, односно склучувањето на самоуправната спогодба за основање;

2) за упис на бришење на пренотацијата на конечната одлука за организирање на привремена основна организација — од денот на уписот на конституирањето на работната организација;

3) за упис на пренотацијата на одлуката за организирање, односно за издвојување на основна организација — од денот на донесувањето на одлуката;

4) за упис на аднотацијата за поведување спор — од денот на поведувањето на спорот;

5) за упис за бришење на пренотацијата на одлуката за организирање, односно за издвојување на основна организација — од денот на приемот на правосилната одлука на судот на здружениот труд дека не постојат услови за организирање односно издвојување на основната организација;

6) за упис на бришење на аднотацијата за поведување спор — од денот на приемот на правосилната одлука на судот на здружениот труд дека постојат услови за организирање, односно за издвојување на основната организација;

7) за упис на конституирање на субјектот на уписот, односно здружување во деловна заедница или во друга форма на здружување на трудот и средствата — од денот на приемот на решението за исполнување на условите во поглед на техничката опременост и заштитата при работа и на другите пропишани услови;

8) за упис на статусната и друга промена, освен промената на дејноста односно работите — од денот на извршената промена;

9) за упис на промената на дејноста односно работите — од денот на приемот на решението за исполнување на условите во поглед на техничката опременост и заштитата при работа и на другите пропишани услови;

10) за упис на пристапување кон самоуправни спогодба за здружување во сложена организација, односно во деловна заедница или во друга форма на здружување на трудот и средствата — од денот на прифаќањето на самоуправната спогодба за здружување;

11) за упис односно евидентирање на деловна единица — од денот на приемот на решението за исполнување на условите во поглед на техничката опременост и заштитата при работа и на другите пропишани услови;

12) за упис на други податоци во судскиот регистар — од денот кога е тоа со закон определено.

Пријавата за упис на пренотација на конечната одлука за организирање на привремена основна организација се поднесува во рок од 30 дена од денот кога одлуката станала конечна.

#### Член 30

Кога субјектот на уписот престанува поради промени во организирањето, предлагачот е должен истовремено да поднесе пријава за упис на организирањето и конституирањето на новиот субјект и за бришење на субјектот на уписот кој престанува.

#### 4. Испитување на пријавата

##### Член 31

Ако судот утврди дека не е стварно и месно надлежен за постапување по пријавата за упис, ќе се огласи како ненадлежен и по правосилноста на решението пријавата ќе му ја отстапи на надлежниот регистарски суд.

##### Член 32

Пред донесувањето на решение за барањето за упис во судскиот регистар, регистарскиот суд испитува дали за уписот се исполнети пропишаните формални и материјални услови.

##### Член 33

Формални услови од член 22 на овој закон се:

1) пријавата да ја поднело овластеното лице;

2) пријавата да е поднесена на пропишаниот образец, со определена содржина и во потребниот број примероци;

3) кон пријавата да се приложени сите пропишани исправи во изворник или во заверен препис, односно во фотокопија;

4) исправите да се донесени во пропишаната постапка;

5) исправите да ѝ одговараат на пропишаната содржина;

6) да се исполнети и другите формални услови предвидени со овој закон.

##### Член 34

Материјални услови од член 32 на овој закон се:

1) барањето за упис да е во согласност со законот;

2) барањето за упис да е во согласност со одредбите на самоуправните општи акти со кои се уредени податоците односно промените што се запишуваат во судскиот регистар;

3) да се исполнети и другите материјални услови определени со законот.

##### Член 35

Ако пријавата за упис во судскиот регистар е неразбирлива или ако не го содржи сето што е потребно за да може да се постапува според неа, судот ќе го поучи предлагачот односно учесникот и ќе му помогне да ја исправи пријавата, односно да ја дополни и за таа цел може да го повика во судот или да му ја врати пријавата заради исправка.

Ако регистарскиот суд му ја врати на предлагачот односно на учесникот пријавата заради исправка или дополнително, со заклучок ќе го определи рокот за повторно поднесување на пријава, кој не може да биде подолг од 30 дена.

Ќе се смета дека пријавата е повлечена ако не му биде вратена на судот во определениот рок, а ако биде вратена без исправка односно дополнително, судот ќе ја отфрли пријавата.

Ако пријавата врзана за рок биде исправена односно дополнета, ќе се смета дека на судот му е поднесена оној ден кога била првпат поднесена.

Ако пријавата и прилозите не се поднесени во доволен број примероци, судот ќе го повика предлагачот односно учесникот да ги поднесе во определен рок. Ако предлагачот односно учесникот не постапи според заклучокот на судот, судот ќе ја отфрли пријавата. Судот може да определи пријавата и прилозите да се препишат врз трошок на предлагачот, односно на учесникот.

##### Член 36

Ако пријавата содржи барање што не им одговора на пропишаните услови, или ако исправата која се прилага кон пријавата не ги содржи сите податоци што се запишуваат во судскиот регистар, или ако во поглед на содржината не ѝ одговара на содржината пропишана со законот, или ако не е донесена во постапката пропишана со законот, регистарскиот суд ќе го повика предлагачот да ја дополни пријавата односно исправата, во согласност со законот, во рок кој не може да биде подолг од 60 дена.

По исклучок од одредбата на став 1 од овој член, регистарскиот суд може да определи рок подолг од 60 дена за дополнително на пријавата и исправата, а најмногу до шест месеци, ако субјектот на уписот кон пријавата за упис во судскиот регистар е должен да приложи исправа која содржи одобрение или согласност од надлежниот орган, која прет-

ставува услов за упис, односно за вршење на определена дејност односно работи или од други оправдани причини.

Ако предлагачот не постане во рокот од ст. 1 и 2 на овој член, регистарскиот суд ќе ја отфрли пријавата за упис во судскиот регистар.

#### Член 27

Заклучокот има увод и исрека.

Уводот содржи назив на судот, име на судијата, фирма односно назив на предлагачот, предмет на пријавата и датум на донесувањето на заклучокот.

Исреката содржи налог до предлагачот односно до учесникот во определениот рок да ги отстрани утврдените недостатоци во пријавата односно во исправата или да прибави соодветна исправа од надлежниот орган односно организација како и други налози во прска со управувањето со постапката. Исреката ги содржи и правните последици од непостапувањето според заклучокот.

#### Член 28

Ако регистарскиот суд се посомнева во вистинитоста на актот со кој се докажува факт што е предмет на уписот или во законитоста на постапката според која е донесен актот или во законитоста на правното дејствие што е предмет на уписот (склучување на определена самоуправа спогодба, избор односно именување на орган, организација и др.), судот по службена должност ќе ги извиди околностите што се од значење за извршувањето на уписот и ќе го одбие барањето за упис, ако најде дека за уписот не постојат услови.

Заради извидување на околностите од став 1 на овој член регистарскиот суд ќе определи рочиште на кое ќе ги повика предлагачот и другите лица на кои им се познати тие околности.

#### Член 29

Ако регистарскиот суд се посомнева во постоењето на некој факт од кој зависи дали барањето за упис во судскиот регистар е во согласност со законот, а самиот не е овластен да го утврдува постоењето на тој факт, ќе му наложи на предлагачот, од надлежниот орган на општествено-политичката заедница или од организацијата овластена со закон да ја прибави соодветната исправа во определениот рок.

Ако за утврдување на фактот од став 1 на овој член е надлежен судот на здружениот труд регистарскиот суд ќе го извести општествениот правобранител на самостојноста а, по потреба, и друг орган односно организација да поведе постапка пред тој суд во определениот рок и за тоа да го известат регистарскиот суд.

Кога регистарскиот суд ќе прими известување дека е поведена постапка во смисла на став 2 од овој член, ќе ја прекине постапката за упис во судскиот регистар до правосилното окончување на таа постапка.

#### Член 30

Предлагачот е должен во рок од осум дена од денот на приемот на правосилната одлука од судот на здружениот труд, да му ја достави таа одлука на регистарскиот суд и да му предложи продолжување на постапката за упис во судскиот регистар.

Постапката што е прекинута во смисла на член 40 став 3 од овој закон ќе се продолжи по предлог од предлагачот.

Ако предлагачот не ја достави исправата во смисла на член 40 став 1 од овој закон, регистарскиот суд со решение ќе го одбие барањето, односно ќе ја отфрли пријавата.

#### Член 41

Регистарскиот суд донесува решение за барањето за упис во судскиот регистар, по правило, без одржување на рочиште.

По исклучок од одредбата на став 1 од овој член, судот може да закаже рочиште кога ќе оцени дека е тоа потребно заради разјаснување или утврдување на пресудните факти.

Судот може и без рочиште да ги сослуша учесниците во постапката и другите лица, ако наоѓа дека е тоа потребно заради разјаснување на одделни прашања.

#### Член 42

Ако регистарскиот суд смета дека самоуправниот општ акт на субјектот на уписот не е во согласност со уставот односно дека му е спротивен на законот, а таа несогласност односно спротивноста не се однесува на податоците што се запишуваат во судскиот регистар, ќе ги известат за тоа надлежниот општествен правобранител на самоупраувањето и надлежниот орган на општествено-политичката заедница, а може и самиот да даде иницијатива до уставниот суд за поведување на постапка пред тој суд.

#### Член 43

Пред донесувањето на решение за упис во судскиот регистар, регистарскиот суд проверува дали е под иста или слична фирма односно назив веќе запишан или уредно пријавен за упис во судскиот регистар, друг субјект на уписот, за што составува службена белешка.

Ако утврди дека фирмата односно називот на субјектот на уписот кој бара упис не се разликува јасно од фирмата односно називот на друг субјект на уписот кој веќе е запишан во судскиот регистар или кој порано уредно поднел пријава за упис, а во прашање е упис на фирма односно назив на субјект од иста или сродна дејност, судот ќе го повика предлагачот да ја промени фирмата односно називот во определен рок и да поднесе изменета пријава со соодветни исправи. Ако предлагачот не постапи според заклучокот на судот, судот ќе го одбие барањето за упис во судскиот регистар.

#### Член 44

Предлагачот може да ја повлече пријавата за упис во судскиот регистар до донесувањето на правосилното решение, а ако судот одлучил дека решението ќе се изврши по протекот на рокот за жалба — до правосилноста на решението.

Кога предлагачот односно учесникот ќе ја повлече пријавата за упис во судскиот регистар, регистарскиот суд со решение ја запира постапката.

### 5. Решение за упис во судскиот регистар

#### Член 45

Регистарскиот суд донесува решение за секое барање за упис во судскиот регистар откако претходно ќе ги утврди пресудните факти.

#### Член 46

Регистарскиот суд истовремено одлучува за барањето за упис во судскиот регистар на сите податоци што се предмет на уписот.

По исклучок од одредбата на став 1 од овој член, регистарскиот суд одлучува поединечно за барањето за упис на промените на запишаните податоци.

## Член 47

Решението за упис има увод и изрека, а по потреба — и образложение.

Уводот на решението содржи назив и седиште на судот, име на судијата, фирма односно назив на предлагачот, име на овластено лице, предмет на уписот и датум на донесувањето на решението.

Изреката на решението за упис се состои од одлука за предметот на уписот и од податоци од значење за правниот промет.

Решението мора да биде образложено ако со него се одбива барањето или се отфрла пријавата на предлагачот, или ако со него се решава за предлозите на учесниците кои се меѓусебно во противречје, а може да биде образложено и во други случаи кога е тоа потребно.

## Член 48

Ако помеѓу податоците запишани во регистарските листови и преписот на решението постои несогласност, регистарскиот суд ќе им достави на предлагачот и на другите учесници исправен препис на решението, со назначување дека со него се заменува поранешниот препис на решението.

Одредбата од став 1 на овој член се применува и кога постои несогласност на преводот во поглед на податоците содржани во решението и во регистарските листови и преводот на регистарските листови кај судот на уписот.

## 6. Доставување на писмена

## Член 49

Решението за упис со упатство за правото на жалба во препис, им се доставува на предлагачот и на учесниците на кои се однесува решението.

Решението за упис во препис односно во заверена фотокопија може да им се достави и на други лица кои за тоа имаат правен интерес на нивно барање.

## Член 50

Ако регистарскиот суд го одбие барањето, односно ја отфрли пријавата за упис, ќе достави препис на решението до собранието на општината на чие подрачје се наоѓа седиштето на субјектот на уписот и до надлежниот општествен правобранител на самоупраувањето.

## Член 51

Преписот на решението за упис на пренотацијата на одлуката за организирање на основна организација, регистарскиот суд, го доставува освен до учесниците од член 49 став 1 на овој закон, и до општествениот правобранител на самоупраувањето, а известувањето за уписот на пренотацијата на одлуката за издвојување од составот на субјектот на уписот — до собранието на општината на чие подрачје се наоѓа седиштето на предлагачот, како и до другите органи и организации овластени со закон.

## Член 52

Преписот на решението за бришење на пренотацијата на одлуката за организирање на основна организација, кога таа не е оправдана во определен рок, регистарскиот суд го доставува до собранието на општината на чие подрачје се наоѓа седиштето на субјектот на уписот и до општествениот правобранител на самоупраувањето.

## Член 53

Регистарскиот суд, при одлучувањето за барање за упис во судскиот регистар, за својата одлука мо-

же да ги известува надлежните органи на општествено-политичката заедница и други органи и организации.

## Член 54

Ако седиштето на субјектот на уписот не се наоѓа на подрачјето на регистарскиот суд, регистарскиот суд истовремено доставува препис на решението до предлагачот, а до судот на уписот — еден примерок на пријавата, заедно со преписот на решението за упис и со заверените преписи на исправите што се однесуваат на тој упис.

Одредбата на став 1 од овој член се применува и кога се запишуваат односно евидентираат деловните единици што се наоѓаат во составот на субјектот на уписот, чие седиште е на подрачјето на судот на уписот.

## 7. Постапка кај судот на уписот

## Член 55

Судот на уписот е должен врз основа на решението на регистарскиот суд да изврши упис, ако ги примил и пропишаните исправи.

Ако судот на уписот најде дека постојат извесни пречки за уписот или дека решението за упис не е во согласност со законот, ќе го известува за тоа регистарскиот суд и ќе застане со уписот до приемот на известувањето од регистарскиот суд.

## Член 56

Ако недостатоците од член 55 став 2 на овој закон се однесуваат на повреда на материјалното право или на постапката во донесувањето на исправата, регистарскиот суд, по службена должност, ќе му наложи на субјектот на уписот да ги отстрани тие недостатоци во определен рок.

Ако субјектот на уписот не постапи според заклучокот на регистарскиот суд од став 1 на овој член, регистарскиот суд ќе постапи според одредбите на член 70 од свој закон.

Решението од став 2 на овој член регистарскиот суд го доставува до субјектот на уписот, до учесниците во постапката и до судот на уписот.

## Член 57

Ако регистарскиот суд не ги прифати забелешките на судот на уписот, ќе го известува за тоа судот на уписот, кој е должен без одлагање да изврши упис.

Судот на уписот, во случајот од став 1 на овој член, преписот на решението на регистарскиот суд за уписот може да го достави до општествениот правобранител на самоупраувањето, кој има право на жалба.

## 8. Упис на промените

## Член 58

Учесникот односно општествениот правобранител на самоупраувањето има право да бара упис на промените, односно бришење на уписот на определени податоци од значење за правниот промет, а особено: забраната на занимавањето со определена дејност, бришењето на работите на надворешнотрговски промет, бришењето на деловите на фирмата односно називот, сменувањето на лицето овластено за застапување, ограничувањето на овластувањата во правниот промет и бришењето на името на лицето овластен за застапување.

Учесникот односно органот од став 1 на овој член е должен при поднесувањето на предлогот, да ја осмисли фирмата односно називот и седиштето на противникот на предлагачот и да ги приложи исправите со кои ја докажува основаноста на барањето за упис на промените.



Кога регистарскиот суд ќе прими барање од учесникот односно од органот од став 1 на овој член, ќе го повика противникот на предлагачот да се изјасни за барањето, во определен рок а кога е тоа потребно — да изврши определени измени и дополненија на самоуправниот општ акт во поглед на податоците чијшто упис односно бришење се бара.

#### Член 59

Кога противникот на предлагачот не постапи во рокот што го определил судот, регистарскиот суд ќе донесе соодветно решение.

Ако регистарскиот суд го усвои барањето од член 58 на овој закон, истовремено на противникот на предлагачот ќе му определи рок да изврши соодветни измени и дополненија на самоуправниот општ акт и да поднесе пријава за упис на промените во врска со донесеното решение, кога е тоа потребно.

Кога противникот на предлагачот не постапи во смисла на став 2 од овој член, регистарскиот суд по правносилноста на решението за упис на промените ќе изврши упис во судскиот регистар и истовремено за тоа ќе ги известат надлежниот орган на општествено-политичката заедница, на чие подрачје се наоѓа седиштето на противникот на предлагачот, и општествениот правобранител на самоуправувањето, заради преземање на мерките предвидени со закон.

### 9. Постапка по жалбата

#### Член 60

Право на жалба против решението за упис во судскиот регистар има учесникот или друго лице кое смета дека со решението е повредено неговото право или интерес засновани врз законот, а предлагачот — само кога барањето е одбиено односно кога пријавата е отфрлена.

Жалбата може да се изјави во рок од осум дена од денот на доставувањето на преписот на решението.

За лицето кое смета дека неговото право и интерес засновани врз законот се повредени со решението за конечен упис, а преписот на тоа решение не му бил доставен, рокот за жалба изнесува 15 дена од денот на објавувањето на изводот на уписот во „Службен лист на СФРЈ“, односно во регуларниот или покраинскиот службен весник, а ако уписот е објавен во двата службени весника — рокот за жалба се смета од денот на објавувањето на изводот на уписот во службениот весник во кој е објавен подоцна.

#### Член 61

Ако регистарскиот суд најде дека жалбата на предлагачот е основана, а не е потребно да се спроведува дополнителна постапка, барањето за упис може да го реши поинаку и со ново решение да го замени решението што се побива со жалбата.

Ако во жалбата се изнесуваат нови факти и се прилагаат нови исправи, таквата жалба се смета и како предлог за замена на решението.

Регистарскиот суд по повод жалбата од став 2 на овој член ќе го испита предлогот за замена на решението и може да одлучи решението да се замени со ново решение, ако го усвои предлогот во целост.

Ако регистарскиот суд најде дека нема основа за замена на решението, ќе му ја достави жалбата на второстепениот суд на натамошна постапка.

#### Член 62

Ако предлагачот ненавремено изјави жалба, таквата жалба ќе се смета како нов предлог за упис во судскиот регистар, доколку во неа се изнесуваат нови факти и се прилагаат нови исправи.

Регистарскиот суд во случајот од став 1 на овој член ќе постапи во смисла на член 61 став 3 од овој закон.

#### Член 63

Решавајќи за жалбата, второстепениот суд може:

- 1) да ја отфрли жалбата како ненавремена, непотполна или недозволена, ако тоа не го сторил регистарскиот суд;
- 2) да ја одбие жалбата како неоснована и да го потврди решението на регистарскиот суд;
- 3) да ја уважи жалбата и решението на регистарскиот суд да го укине и предметот да го врати на повторна постапка;
- 4) да го преиначи решението на регистарскиот суд.

#### Член 64

Второстепениот суд ќе го преиначи решението на регистарскиот суд:

- 1) ако регистарскиот суд погрешно ги оценил исправите, а решението на судот е засновано исклучително врз тие исправи;
- 2) ако регистарскиот суд од фактите што ги утврдил извел неправилен заклучок за постоењето на други факти, а врз тие факти е засновано решението;
- 3) ако фактичката состојба е правилно утврдена, а регистарскиот суд погрешно го применил материјалното право.

Решението од став 1 на овој член содржи податоци што се запишуваат во судскиот регистар, ако со тоа решение се определува уписот и врз основа на него регистарскиот суд го спроведува уписот во судскиот регистар.

#### Член 65

Ако второстепениот суд го преиначи решението на регистарскиот суд за уписот и го одбие барањето за упис во судскиот регистар, регистарскиот суд, по службена должност или по барање на лицето, кое за тоа има правен интерес, ќе го брише извршениот упис врз основа на преиначеното решение.

Барањето за бришење на уписот од став 1 на овој член се поднесува во рок од 15 дена од денот на доставувањето на второстепеното решение за преиначување.

### 10. Барање за заштита на законитоста

#### Член 66

Јавниот обвинител може да подигне барање за заштита на законитоста:

- 1) поради погрешна примена на материјалното право;

- 2) поради суштествени повреди на одредбите за постапката, и тоа:

— ако судот бил непрописно составен;

— ако во донесувањето на решението учествувал судија кој според законот морал да се из земе, односно кој со решение бил изземен;

— ако судот со незаконито постапување, а особено со пропуштање на доставувањето, не му дал можност на учесникот да учествува во постапката;

— ако спротивно на одредбите од овој закон судот го одбил барањето на учесникот да ги употребува во постапката својот јазик и писмо, а учесникот поради тоа се жали;

— ако во постапката, како предлагач, учествувало лице кое според законот не е овластено за поднесување на предлог;

— ако решението има недостатоци поради кои не може да се испита, а особено ако неговата изрека е неразбирлива или ако си противречи на себеси;

— ако изреката на решението им противречи на причините од решението изнесени во образложението, или ако решението воопшто нема причини или во него не се наведени причините за пресудните факти, или ако за пресудните факти постои противречност меѓу она што во причините на решението се наведува за содржината на исправите и самите тие исправи, кога со овој закон е пропишано образложението.

#### Член 67

Јавниот обвинител може да подигне барање за заштита на законитоста и ако во судскиот регистар е запишан субјектот на уписот кој е веќе запишан во судскиот регистар на друг суд, а не е спроведена пропишаната постапка пред тој суд.

#### Член 68

Против правосилното решение за упис, јавниот обвинител може да подигне барање за заштита на законитоста во рок од 60 дена.

Рокот за поднесување на барање за заштита на законитоста од став 1 на овој член се смета:

1) против решението донесено во прв степен против кое е изјасена жалба — од денот кога тоа решение повеќе не можело да се побива со жалба;

2) против решението донесено во втор степен — од денот кога решението му е доставено на учесникот на кого подоцна му е доставено.

### 11. Бришење на неоснованиот конечен упис во судскиот регистар

#### Член 69

Лицето кое има правен интерес може да му поднесе на регистарскиот суд барање за бришење на неоснованиот конечен упис, во рок од 15 дена од денот на сознанието за уписот, а најдоцна во рок од 60 дена од денот на извршениот упис.

#### Член 70

Регистарскиот суд го брише неоснованиот упис по барање на лицето кое има правен интерес или по службена должност:

1) ако уписот е извршен без поднесување на пропишаната исправа;

2) ако по донесувањето на решението за упис се променат пропишаните или други услови за вршење на дејностите односно работите;

3) во други случаи во кои уписот бил недопустлив или подоцна станал недозволен.

Регистарскиот суд може да порече постапка за бришење на неосновано извршениот упис најдоцна во рок од две години од денот на уписот.

#### Член 71

Регистарскиот суд, по службена должност, односно по приемот на барањето, ќе го извести субјектот за уписот за намерата за бришење на неоснованиот упис со доставување на барање и покана да се изјасни во определен рок и, по потреба, да ја поднесе пропишаната исправа.

Во случајот од став 1 на овој член судот закажува рочиште заради утврдување на пресудните факти, на кое ги повикува предлагачот, ако е постапката поведена по негово барање, субјектот на уписот а, по потреба, и други лица.

По оцената на утврдените факти, судот ќе донесе решение за бришење на конечниот упис или за запирање на постапката за бришење на уписот.

Неоснованиот упис се брише само врз основа на правосилно решение.

По правосилноста на решението од став 3 на овој член, регистарскиот суд ќе го извести за тоа надлежниот орган, на општествено-политичката заедница.

#### Член 72

Кога со правосилна пресуда е утврдена ништовноста на конечниот упис, судот е должен во рок од 15 дена да му ја достави на регистарскиот суд таа правосилна пресуда.

Регистарскиот суд, по службена должност, донесува решение за упис на аднотацијата за ништовноста на уписот по правосилната пресуда ако субјектот на уписот според законот престанува да постои. Тоа решение го содржи називот и седиштето на судот и број и датум на одлуката за ништовноста на уписот.

Решението од став 2 на овој член им се доставува на субјектот на уписот и на надлежниот орган на општествено-политичката заедница, заради донесување решение за отворање на постапка за редовна ликвидација, односно ставање на предлог за отворање на постапка за стечај.

Во останатите случаи, регистарскиот суд врз основа на правосилна пресуда, по службена должност, донесува решение за бришење на ништовноста на конечниот упис.

Решението од став 4 на овој член регистарскиот суд го доставува и до надлежниот орган на општествено-политичката заедница и до општествениот правобранител на самоуправањето.

### 12. Бришење на условен и известителен упис

#### Член 73

Регистарскиот суд, по службена должност, го брише уписот на:

1) пренотацијата што не е во определениот рок отпозвана, а најдоцна во рок од шест месеци од денот на уписот на пренотацијата;

2) аднотацијата — кога ќе истекне времето за забрана на занимавањето со определена дејност односно работи, односно по ограничување на овластувањето во преглиот промет и престанување на мандатот на привремениот орган, како и други привремени мерки на општествената заштита;

3) дејноста односно работите — кога ќе истече времето за кое е дадена согласност за вршење на таа дејност односно работи, а давањето согласност е определено со закон.

#### Дел трети

### ПРЕОДНИ И ЗАВРШНИ ОДРЕДБИ

#### Член 74

Уредбата за уписите на организациите на здружениот труд и на други субјекти во судскиот регистар („Службен лист на СФРЈ“, бр. 21/77 и 68/78) ќе се усогласи со одредбите на овој закон во рок од три месеци од денот на неговото влегување во сила.

#### Член 75

Постапката на упис во судскиот регистар започната до денот на влегувањето во сила на овој закон ќе се продолжи според прописите што се во сила до денот на влегувањето во сила на овој закон.

Ако по денот на влегувањето во сила на овој закон се укине решението на регистарскиот суд, натамошната постапка ќе се спроведе според овој закон.

#### Член 76

Овој закон влегува во сила по истекот на три месеци од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

### 179.

Брз основа на член 315 точка 3 од Уставот на Социјалистичка Федеративна Република Југославија, Претседателството на Социјалистичка Федеративна Република Југославија издава

#### УКАЗ

**ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ПРИВРЕМЕНА ЗАБРАНА НА РАСПОЛАГАЊЕТО СО ДЕЛ ОД ОПШТЕСТВЕНИТЕ СРЕДСТВА — НЕТО КРЕДИТНИОТ ПОТЕНЦИЈАЛ НА ОСНОВНИТЕ БАНКИ ВО 1983 ГОДИНА**

Се прогласува Законот за привремена забрана на располагањето со дел од општествените средства — нето кредитниот потенцијал на основните банки во 1983 година, што го усвои Собранието на СФРЈ, на седницата на Сојузниот собор од 23 март 1983 година.

П бр. 272  
23 март 1983 година  
Београд

Претседател  
на Претседателството на СФРЈ  
**Петар Стамболиќ, с. р.**

Претседател  
на Собранието на СФРЈ,  
**Раиф Диздаревиќ, с. р.**

#### ЗАКОН

**ЗА ПРИВРЕМЕНА ЗАБРАНА НА РАСПОЛАГАЊЕТО СО ДЕЛ ОД ОПШТЕСТВЕНИТЕ СРЕДСТВА — НЕТО КРЕДИТНИОТ ПОТЕНЦИЈАЛ НА ОСНОВНИТЕ БАНКИ ВО 1983 ГОДИНА**

#### Член 1

Основните банки во 1983 година не можат да располагаат со дел од општествените средства — нето кредитниот потенцијал кој одговара на износот од 1,50% од вкупниот износ на тој потенцијал на секоја од тие банки, со состојба на ден 31 декември 1982 година.

Забраната на располагањето со средствата од став 1 на овој член не се однесува на здружувањето на средства за кредитирање на извозот на опрема и бродови и за изведување на инвестициони работи во странство на кредит за 1983 година, согласно со Законот за Југославенската банка за меѓународна економска соработка и за заедничките финансиски организации. („Службен лист на СФРЈ“, бр. 55/78).

#### Член 2

Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

### 180.

Брз основа на точка 29 став 1 од Одлуката за организацијата и делокругот на службите на Претседателството на Социјалистичка Федеративна Република Југославија („Службен лист на СФРЈ“, бр. 74/80), Претседателството на Социјалистичка Федеративна Република Југославија, на седницата одржана на 22 март 1983 година донесе

#### ОДЛУКА

**ЗА РАЗРЕШУВАЊЕ НА ГЕНЕРАЛНИОТ СЕКРЕТАР НА ПРЕТСЕДАТЕЛСТВОТО НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА**

Се разрешува од должноста генерален секретар на Претседателството на Социјалистичка Федеративна Република Југославија Вуко Драгашевиќ, со 31 март 1983 година.

Бр. О-4  
22 март 1983 година  
Белград

Претседателство на Социјалистичка Федеративна Република Југославија

Претседател,  
**Петар Стамболиќ, с. р.**

### 181.

Брз основа на точка 29 став 1 од Одлуката за организацијата и делокругот на службите на Претседателството на Социјалистичка Федеративна Република Југославија („Службен лист на СФРЈ“, бр. 74/80) Претседателството на Социјалистичка Федеративна Република Југославија, на седницата одржана на 22 март 1983 година донесе

#### ОДЛУКА

**ЗА ИМЕНУВАЊЕ ГЕНЕРАЛЕН СЕКРЕТАР НА ПРЕТСЕДАТЕЛСТВОТО НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА**

За генерален секретар на Претседателството на Социјалистичка Федеративна Република Југославија, почнувајќи од 1 април 1983 година се именува Мухамед Берберовиќ, досегашен член на Претседателството на Сојузната конференција на Социјалистичкиот сојуз на работниот народ на Југославија.

Бр. О-5  
22 март 1983 година  
Белград

Претседателство на Социјалистичка Федеративна Република Југославија

Претседател,  
**Петар Стамболиќ, с. р.**

## 182.

Врз основа на член 89 став 2 од Законот за девизното работење и кредитните односи со странство („Службен лист на СФРЈ“, бр. 15/77, 61/82 и 77/82), во врска со член 11 став 2 од Законот за хартиите од вредност („Службен лист на СФРЈ“, бр. 40/78), врз основа на согласност од надлежните републички и покраински органи, по прибавеното мислење од Интересната заедница на Југославија за економски односи со странство, Сојузниот извршен совет донесува

## УРЕДБА

**ЗА ДОПОЛНЕНИЕ НА УРЕДБАТА ЗА УСЛОВИТЕ, НАЧИНОТ И ПОСТАПКАТА ЗА КОРИСТЕЊЕ ДЕВИЗИ ОД СТРАНА НА ГРАЃАНИТЕ И ГРАЃАНСКИТЕ ПРАВНИ ЛИЦА ЗА КУПУВАЊЕ ОПРЕДЕЛЕНИ ХАРТИИ ОД ВРЕДНОСТ**

## Член 1

Во Уредбата за условите, начинот и постапката за користење девизи од страна на граѓаните и граѓанските правни лица за купување определени хартии од вредност („Службен лист на СФРЈ“, бр. 37/77) во член 5 по став 2 се додаваат нови ст. 3 и 4, кои гласат:

„По исклучок од одредбата на став 1 од овој член, организациите на здружен труд, по барање на граѓаните, можат да ја отплатуваат главницата и каматата во динари по оврзниците купени во смисла на член 2 од оваа уредба.

Организациите на здружен труд ја отплатуваат главницата и каматата по оврзниците во динари со примена на курсот од меѓубанкарскиот составок на единствениот девизен пазар на денот на исплатата.“

## Член 2

Оваа уредба влегува во сила осмиот ден од денот објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

Е. п. бр. 100  
24 февруари 1983 година  
Белград

Сојузен извршен совет

Петпретседател,  
Берисав Сребриќ, с. р.

## 183.

Врз основа на член 34 став 6 и член 41 став 4 од Законот за заштита на растенијата од болести и штетници што ја загрозуваат целата земја („Службен лист на СФРЈ“, бр. 74/82), Сојузниот комитет за земјоделство пропишува

## ПРАВИЛНИК

**ЗА НАЧИНОТ НА ИЗДАВАЊЕ ДОЗВОЛИ ЗА ПУШТАЊЕ ВО ПРОМЕТ НА СРЕДСТВА ЗА ЗАШТИТА НА РАСТЕНИЈАТА, ЗА КРИТЕРИУМИТЕ ЗА ОЦЕНА НА ЕФИКАСНОСТА НА ТИЕ СРЕДСТВА И ЗА НАЧИНОТ НА НИВНОТО ДЕКЛАРИРАЊЕ**

## I. ОПШТИ ОДРЕДБИ

## Член 1

Со овој правилник се пропишуваат начинот на издавање дозволи за пуштање во промет на средства за заштита на растенијата, критериумите за оценка на ефикасноста на тие средства и начинот на нивното декларирање, заради пуштање во промет.

**II. НАЧИН НА ИЗДАВАЊЕ ДОЗВОЛИ ЗА ПУШТАЊЕ ВО ПРОМЕТ НА СРЕДСТВА ЗА ЗАШТИТА НА РАСТЕНИЈАТА И КРИТЕРИУМИ ЗА ОЦЕНА НА ЕФИКАСНОСТА НА ТИЕ СРЕДСТВА**

## Член 2

Под начин на издавање дозволи за пуштање во промет на средства за заштита на растенијата се подразбира: поднесување барање за испитување на средства за заштита на растенијата, испитување на средствата за заштита на растенијата, критериумите за оценка на ефикасноста на средствата за заштита на растенијата и издавање дозволи заради пуштање во промет на средства за заштита на растенијата.

**1. Поднесување барања за испитување на средства за заштита на растенијата**

## Член 3

Во барањето за испитување на средства за заштита на растенијата што во писмена форма се поднесува до овластената организација на здружен труд која ги исполнува условите за испитување на средства за заштита на растенијата (во натамошниот текст: овластената организација), подносителот на барањето ги внесува следните податоци и тоа:

1) за називот на средството за заштита на растенијата за кое се бара испитување;

2) за фирмата, односно називот и адресата на производителот на средството за заштита на растенијата, за странскиот производител и фирма, односно назив и адреса на неговиот овластен застапник во Југославија, како и назив и адреса на организацијата на здружен труд со која тоа средство странскиот производител го произведува во кооперација;

3) за видот на средството за заштита на растенијата според намената (инсектицид, фунгицид, хербицид и др.);

4) за формата на производство (формулацијата) на средството за заштита на растенијата;

5) за составот на средството за заштита на растенијата, и тоа:

— за активната материја, нејзиниот вообичаен назив (commonname) и за хемискиот назив и содржината на чиста активна материја во средството (на 20°C) изразена во проценти во однос на тежината или зафатнината (кај течните формулации во тежина според зафатнината, а кај цврстите во тежина според тежината);

— за другите материји содржани во средството за заштита на растенијата и за нивната намена (полнила, ратворувачи, емулгатори, синергисти, бои и други материји со ознака на количината);

6) за хемиските и физичките својства на активната материја (хемиски состав, структурна и молекулска формула, молекуларна маса, содржина на активна материја во техничкиот производ — концентратот, содржина на нечистотији во техничкиот производ, напон на пареата, растворливост во вода, масти и органски растворувачи, фото и термостабилност и партиционен коефициент);

7) за физичките својства на средството за заштита на растенијата (боја, зафатнинска маса, големината на честичите, содржина на влага или загуба со сушење на 105°C, хигроскопност на 95%/-тна влажност на воздухот, стабилност на суспензијата во стандардно тврда вода по 30 минути, површински напон, испарливост, вискозитет, корозивност, гранулометриска структура, трошливост и сипливост на гранулите, специфична густина, точка на палењето, точка на горењето, способност за емулгирање, стабилност на емулзијата, растворливост во вода, рН вредност, приемчивост, киселинство) и други својства од значење за тоа средство;

8) за методите за анализа на активната материја во средството за заштита на растенијата;

9) за видовите на штетниците, растителните болести и плевелите против кои се користи средството за заштита на растенијата; за намената на тоа средство (регулатори за растежот на растенијата, дефолијанти, десиканти, физиотропи и др); за видовите растенија на кои може да се примени средството како и за количините или концентрациите во кои се користи средството;

10) за начинот на подготвување на средството за заштита на растенијата заради употреба;

11) за начинот на применување на средствата за заштита на растенијата, со означување на видот на уредите и опремата со кои тоа средство може да се примени, а посебно за можноста за примена на средството од воздухоплов;

12) за најголемиот дозволен број на третирања во текот на годината односно сезоната;

13) за дејството на средството за заштита на растенијата врз растенијата а посебно за можното негативно дејство врз одгледуваните растенија;

14) за отровноста на активната материја и на средството за заштита на растенијата — за човекот, пчелите, рибите и топлокрвните животни (домашни животни, дивеч и птици);

15) за негативното дејство на средството за заштита на растенијата врз природните непријатели на штетните организми, врз другата корисна и заштитна флора и фауна и врз биоценозските односи;

16) за мерките на претпазливост при ракувањето и применувањето на средството за заштита на растенијата, како и време за кое на третираните површини и објекти не се дозволува пристап на луѓе (работна забрана) и на домашни животни;

17) за симптомите на труење, за дејството на средството за заштита на растенијата врз човекот, укажување прва помош, противотровног (антидот) и лекувањето;

18) за остатоците на средството за заштита на растенијата во условите на применување;

19) за динамиката на деградацијата на средството за заштита на растенијата на растенијата во растенијата, во земјиштето и во водата;

20) за утврдените или предложените највисоки концентрации (толеранци) по видови производи и прифатливи дневни дози;

21) за каренците (утврдени или предложени) по видови на растенија;

22) за методите за анализа на остатоците на средството за заштита на растенијата, производите од неговото разградување и за метаболитите на активната материја на растенијата и во растенијата, растителните производи, земјата, водата, воздухот и во производите од анимално потекло;

23) за методите за детоксикација и неутрализација на средството за заштита на растенијата во земјиштето, водата, воздухот и растителните производи;

24) за дејството на средството за заштита на растенијата врз технолошката вредност и хигиенските својства на третираните растенија и растителните производи;

25) за постапката со амбалажата по употребата на средството за заштита на растенијата и постапката со преостанатата количина на средството;

26) за видот и големината на пакувањето;

27) за условите за складирање и транспорт;

28) за можноста за мешање на односното средство за заштита на растенијата со други средства за заштита на растенијата.

Ако средството за заштита на растенијата е произведено во Југославија од активна материја од која

е произведено идентично средство, а во промет е најмалку три години и се покажало ефикасно, или ако производителот сака да ја обнови дозволата чие важнење престанало, во барањето за испитување на тоа средство не мораат да се наведат податоците од став 1 точ. 19 до 24 на овој член.

Кон барањето од став 1 на овој член се прилага и нацрт на упатството за употреба на средството за заштита на растенијата, кој треба да содржи: назив на средството за заштита на растенијата, форма на производството — формулацијата; содржина на активна материја и на други додатни материји што влегуваат во составот на формулацијата, а спаѓаат во отрови (именување на секоја материја посебно, со означување на нејзините количини); намена на средството со означување на количините, односно концентрациите за таа намена, со наведување на користењето на помали површини; начин на подготвување на средството за употреба; начин на применување на средството со означување на видот на уредите и опремата со кои може да се примени тоа средство, а посебно за можноста за користење на средството од воздухоплов; податоци за отровноста на средството за човекот, пчелите, рибите и топлокрвните животни (домашни животни, дивеч и птици); и за симптомите на труење, дејството врз човекот, укажувањето прва помош, противотровот (антидот) и лекувањето; податоци за евентуалното штетно дејство на средството врз растенијата; начинот на уништување на преостанатите количини на средството и амбалажата; мерки на претпазливост при ракувањето и применувањето на средството, како и мерки за заштита на човековата средина од штетното дејство на средството; податоци за каренцата и работната забрана, податоци за фирмата односно називот на производителот на средството, а за странскиот производител — и назив на работната организација со која во кооперација ќе се произведува тоа средство.

Ако овластената организација смета дека ѝ се потребни и други податоци за испитување на средството за заштита на растенијата, може да ги побара од подносителот на барањето.

Барање за испитување на средство за заштита на растенијата се поднесува посебно за секое средство.

#### Член 4

Ако подносителот на барањето смета дека одделни податоци што треба да ги содржи барањето од член 3 на овој правилник претставуваат службена односно деловна тајна, таквите податоци може да ги поднесе во посебно запечатена обвивка со ознака: „службена тајна“, односно „деловна тајна“. Овластената организација која врши испитување на тоа средство со таквите податоци постапува како со службена односно деловна тајна.

#### Член 5

Кон барањето за испитување на средство за заштита на растенијата заради издавање на постојана дозвола за пуштање на тоа средство во промет, подносителот на барањето ја подлага сета потребна документација за хемиските, физичките и биолошките својства на тоа средство, а ако се работи за нова активна материја за Југославија — и за токсиколошките својства на средството.

#### Член 6

Кон барањето за испитување на средство за заштита на растенијата заради издавање на привремена дозвола за пуштање на тоа средство во промет покрај документацијата од член 5 на овој правилник, застапникот на странскиот производител прилага и заверен препис на постојаната дозвола за пуштање на тоа средство во промет, првенствено во земјата на

производителот. По исклучок, ако во земјата на производителот нема култура што се третира со тоа средство, се прилага дозволата за промет во една од европските земји, од која можат јасно да се видат намените и количините на средството односно концентрациите за одделни намени.

Кон странската дозвола подносителот на барањето прилага и заверен превод на таа дозвола на еден од јазиците на народите односно народностите на Југославија:

#### Член 7

Барањето за испитување на средство за заштита на растенијата од член 3 на овој правилник се поднесува на еден од јазиците на народите односно народностите на Југославија, а документацијата што се прилага кон барањето — на еден од јазиците на народите на Југославија или на англиски, руски, француски, шпански или германски јазик.

#### Член 8

Барањето за испитување на средство за заштита на растенијата заради добивање на постојана или привремена дозвола, како и заради продолжување на важењето на дозволата, се поднесува најмалку до две овластени организации од различни климатски подрачја, а копија од барањето без документација се доставува, со известување за испитувањето, до Сојузниот комитет за земјоделство.

#### Член 9

Барање за биолошко испитување на средство за заштита на растенијата заради пуштање во промет, се поднесува:

1) за средства што се применуваат во текот на мирувањето на вегетацијата — најдоцна до 1 ноември тековната година;

2) за средства за третирање на семе за пролетна сеидба — најдоцна до 1 февруари тековната година, а за есенска сеидба — најдоцна до 1 август тековната година;

3) за средства што се применуваат во текот на вегетацијата или во време на сеидбата:

— ако се применуваат во пролет — до 1 февруари тековната година,

— ако се применуваат во есен — до 1 јули тековната година;

4) за други средства — во текот на целата година.

#### Член 10

Кон барањето за испитување на средство за заштита на растенијата од член 3 на овој правилник, подносителот на барањето е должен на овластената организација да ѝ достави потребни количини на моетри од средството во оригинално пакување, моетри од чиста активна материја (стандард) и моетри од техничкиот концентрат.

### 2. Испитување на средство за заштита на растенијата

#### Член 11

Испитувањето на средство за заштита на растенијата се состои од утврдување на:

- 1) хемиските својства на средството;
- 2) физичките својства на средството;
- 3) ефикасноста на средството за целите за кои е наменето;

4) дејството на средството врз растенијата и растителните производи, што се третираат со тоа средство, а посебно утврдување на фитотоксичноста врз одгледуваните растенија;

5) каренцата;

6) отровноста на средството за човекот, пчелите, рибите и топлокрвните животни (домашни животни, дивеч и птици) и за корисната флора и фауна;

7) условите и погодноста на средството за практично применување во заштитата на растенијата.

Испитување на средството во смисла на став 1 точка 3 од овој член овластените организации вршат според единствена методологија.

#### Член 12

Испитувањето на средството за заштита на растенијата заради добивање на постојана дозвола за пуштање на тоа средство во промет, овластената организација мора да го заврши во рок од две години односно од два вегетациони периоди — од денот на приемот на моетрата.

Ако во рокот од став 1 на овој член немало појава на растителни болести, штетници или плевели против кои е наменето средството или ако подносителот на барањето во текот на испитувањето поднесе барање за проширување на намената или за измена на количината односно на концентрацијата на средството, тој рок може да се продолжи.

Ако средството за заштита на растенијата е произведено во Југославија од активна материја од која е произведено идентично средство, а идентичното средство е во промет најмалку три години или ако производителот сака да ја обнови дозволата чие важење престанало заради издавање на постојана дозвола или на привремена дозвола, во рок од три месеци од денот на приемот на моетрата мора да се завршат хемиските и физичките испитувања на тоа средство.

#### Член 13

По завршеното испитување на средството за заштита на растенијата, овластените организации што вршеле испитување на тоа средство се должни на подносителот на барањето да му достават писмен извештај за резултатите од испитувањето на односното средство.

Овластените организации се должни во извештаите за резултатите од испитувањето на средството за заштита на растенијата да дадат мислење дали средството може да се пушти во промет и под кои услови.

### 3. Критериуми за оценка на ефикасноста на средството за заштита на растенијата

#### Член 14

Ефикасноста на средството за заштита на растенијата се цени според хемиските, физичките и биолошките својства на средството и според дејството на средството врз третираните растенија и човековата средина, како и според погодноста на средството за употреба во заштитата на растенијата.

Средството за заштита на растенијата кое нема специфична боја мора да се бојоса.

#### Член 15

Во поглед на хемиските својства, средството за заштита на растенијата мора да ги исполнува следните услови:

1) да содржи активна материја со минимална чистота во количината означена во барањето од член 3 на овој правилник, со дозволени отстапувања, со тоа што за средствата што се користат за фумигација тие отстапувања не се дозволуваат;

2) да не содржи придружни материји во штетни количини;

3) во поглед на хемиските својства да нема негативни последици (корозивност и др.)

Дозволените отстапувања на содржината на активна материја во средството во заштита на растенијата изнесуваат:

Содржината на активна материја во средството	Дозволено отстапување ( $\pm$ )
од 0,0% до 2,5%	15%
од 2,5% до 10%	10%
од 10% до 25%	6%
од 25% до 50%	5%
преку 50%	5%

#### Член 16

Во поглед на физичките својства, средството за заштита на растенијата мора да ги исполнува следните услови:

1) остатокот на средството на сито, со влажна постапка, да не изнесува повеќе од 2% честици поголеми од 75 микрометри — за прањата за запрашување, а 1% честици поголеми од 44 микрометри — за формулации за суспензија;

2) суспензијата во стандардно тврда вода по 30 минути да има најмалку 60% треперливи честици;

3) гранулираните средства да ја имаат следната гранулометричка структура и тоа:

— за микрогранули од 150 до 300 микрометри, без присуство на праз (честици под 100 микрометри), дозволено е отстапување до 1% гранули под 150 микрометри и до 4% гранули над 300 микрометри, без присуство на агломерат;

— за гранули од 200 до 1.000 микрометри, без присуство на праз (честици под 100 микрометри) дозволено е отстапување до 2% гранули под 200 микрометри и до 3% гранули преку 1.000 микрометри, без присуство на агломерат;

— за гранулирани мешаници на средства за заштита на растенијата со азотачки ѓубриња од 1.000 до 5.000 микрометри (минимум 95%) е дозволено отстапување од  $\pm 5\%$ , без присуство на праз (честици под 100 микрометри) и агломерат;

4) средството да не е самозапално и точката на палење во затворен апарат да не е пониска од 23°C и да не постои опасност од спонтано палење при употребата на начинот означен во барањето;

5) стабилноста на емулзијата да е добра во стандардно тврда вода;

6) процесот на киселење на средството во стандардно тврда вода со рачно мешање да не трае повеќе од 30 секунди.

#### Член 17

Во поглед на биолошките својства, средството за заштита на растенијата мора да ги исполнува следните услови:

1) ефикасноста на средството за сузбивање на складишни штетници во затворен простор за фунгициди да е 100%, а за другите средства — најмалку 95%;

2) ефикасноста на средството за дезинфекција на семе за тилегициди — да е најмалку 99,8%, а за другите средства најмалку 55%;

3) другите средства за заштита на растенијата да се најмалку 90% ефикасни односно нивната ефикасност да е најмалку на ниво на ефикасноста на средството за заштита на растенијата што веќе се користи за иста намена (стандардно средство).

#### Член 18

Во поглед на дејството на средството за заштита на растенијата врз третираниите растенија и човекојата средина, средството ги исполнува условите ако врз пив не сликее негативно.

Средството за заштита на растенијата егодно за употреба само ако при неговото применување можат да се обезбедат потребните мерки на претпазливост.

#### 4. Издавање на дозвола за пуштање во промет на средство за заштита на растенијата

#### Член 19

Врз основа на извештајот за резултатите од испитувањето на средството за заштита на растенијата, токсиколошката оценка и мислењата и предлозите на Комисијата за средства за заштита на растенијата, Сојузниот комитет за земјоделство донесува решение за издавање на постојана или привремена дозвола, решение за продолжување на важењето на дозволата за пуштање во промет на средството за заштита на растенијата или решение за одбивање на издавање дозвола за пуштање во промет.

#### Член 20

Решението за издавање на постојана или привремена дозвола, односно решението за продолжување на важењето на дозволата за пуштање во промет на средство за заштита на растенијата, мора особено да ги содржи следните податоци:

1) за фирмата, односно назив и адреса на производителот на средството за заштита на растенијата;

2) за странскиот производител и фирма, односно назив и адреса на неговиот овластен застапник во Југославија;

3) за странскиот производител и фирма односно назив и адреса на организацијата на здружен труд со која односното средство странскиот производител го произведува во кооперација;

4) назив на средството;

5) за видот и содржината на активни материј, нивниот хемиски назив и за другите состојки во средството;

6) за формата на формулацијата на средството;

7) за физичките својства на средството;

8) за видовите на растителни болести, штетници, плевели односно групи на тие растителни болести, штетници и др. против кои може да се употреби средството;

9) за количините односно концентрациите во кои може да се употреби средството, како и за примената на средството на помали површини (на 100 m<sup>2</sup> или во 10 литри вода);

10) за дејството на средството врз растенијата, а посебно за можното негативно дејство врз одгледуваните растенија;

11) за отровноста на средството за човекот, пчели, риби и топлокрвни организми и за групата на отрови на која ѝ припаѓа;

12) време за кое на третираниите површини и објекти не се дозволува пристап на луѓе (работна забрана) на домашни животни;

13) последен рок за примена односно временски интервал меѓу последната примена на средството и бербата односно жетвата (каренца);

14) најголем дозволен број на третирања во текот на годината на ист објект односно на иста површина;

15) за можноста за користење на средството од воздухоплов;

16) време кога средството подлежи на повторно испитување (ревизија на дозволата).

## Член 21

Измени и дополненија на решението со кое е издадена дозвола за пуштање во промет на средство за заштита на растенијата се вршат во следните случаи:

1) ако производителот на средството за заштита на растенијата за кое е издадена постојана дозвола за пуштање во промет сака да ја измени содржината на активна материја или на други материји што влијаат врз измена на хемиските и физичките својства на средството. Тој во таков случај мора да поднесе барање за испитување на средството во смисла на член 3 од овој правилник;

2) ако производителот на средството за заштита на растенијата за кое е издадена постојана дозвола за пуштање во промет сака да го прошири бројот на растителните болести, штетниците, плевелите и другите штетни организми против кои треба да се примени средството, да ги измени количините односно концентрациите за негова употреба или да ја измени коренцата. Во тој случај мора да поднесе барање за испитување само на оние својства на средството за кои се бара измена.

Барање за испитување на средството од став 1 на овој член се поднесува до овластената организација, а копија од тоа барање и барање за измена и дополние на решението од став 1 на овој член се поднесуваат до Сојузниот комитет за земјоделство.

## Член 22

По исклучок од одредбите на член 21 став 1 од овој правилник, решение за измена односно дополние на дозволата за пуштање во промет на средство за заштита на растенијата може да се донесе и без повторно испитување на средството, ако производителот на средството за заштита на растенијата сака да го измени називот на средството или фирмата односно називот на производителот на средството, на неговиот застапник или кооперант.

Барање од став 1 на овој член се поднесува до Сојузниот комитет за земјоделство.

## III. НАЧИН НА ДЕКЛАРИРАЊЕ НА СРЕДСТВОТО ЗА ЗАШТИТА НА РАСТЕНИЈАТА

## Член 23

На оригиналното пакување на средството за заштита на растенијата што се пушта во промет мора да се стави декларација која ги содржи следните податоци:

- 1) назив на средството и форма на формулацијата;
- 2) намена на средството;
- 3) содржина на сите активни материји, вообичаен назив и хемиски состав;
- 4) отровност за човекот, за пчели, риби и топлокрвни животни;
- 5) датум на производство;
- 6) рок на употреба;
- 7) број и датум на дозволата и назив на органот што ја издал дозволата;
- 8) услови за складирање, односно чување на средството;
- 9) начин на употреба на средството;
- 10) предупредување: „Пред употреба на средството задолжително да се прочита приложеното упатство“;
- 11) можност за користење на средството од воздухоплов;
- 12) податок за фирмата односно назив и адреса на производителот, на неговиот застапник и кооперант;

13) нето-маса или зафатнина на пакувањето.

Ако средството за заштита на растенијата е отровно или запаливо, во декларацијата од став 1 на овој член тоа мора видно да се назначи.

## Член 24

Кон секое пакување на средството за заштита на растенијата се прилага и упатство за употреба, кое е усогласено со неговата дозвола, а кое содржи: назив на средството, форма на производството — формулацијата; податоци за содржината на активни материји и на други додатни материји што влегуваат во состават на формулацијата, а спаѓаат во отрови (именување на секоја материја посебно, со означување на нејзините количини); намена на средството, со означување на количините односно концентрациите за односната намена со наведување на користењето на помали површини; начин на применување на средството за употреба, со означување на видот на опремата и уредите за применување на средството, а посебно за можноста за користење на средството од воздухоплов; податоци за отровноста на средството за човекот, за пчели, риби и топлокрвни животни (домашни животни, дивеч и птици); податоци за симптомите на труење, за дејството на средството врз човекот, укажувањето прва помош, противотровот (ентидот) и лекувањето; податоци за евентуалното негативно дејство на средството врз растенијата; начин на уништување на преостанатите количини на средството и амбалажата; мерки на претпазливост при пакувањето и применувањето на средството, како и мерки за заштита на човековата средина од штетното дејство на средството; податоци за каренцата и работната забрана; податоци за фирмата односно назив на производителот на средството, а ако се работи за странски производител — и назив на работната организација со која односното средство го произведува во кооперација.

## Член 25

Декларацијата на оригиналното пакување на средството за заштита на растенијата мора да биде печатена на еден од јазиците на народите на Југославија, а упатството за примена на тоа средства — на сите јазици на народите на Југославија и на јазиците на албанската и унгарската народност.

Декларацијата мора да биде јасна, добро видлива во работни услови и напишана така што да не може да се избрише или симне.

## IV. ПРЕОДНИ И ЗАВРШНИ ОДРЕДБИ

## Член 26

Издавање на постојана или привремена дозвола за пуштање во промет на средство за заштита на растенијата за кое е поднесено барање за издавање на дозвола пред денот на влегувањето во сила на овој правилник, ќе се врши според прописите што важеле во моментот на поднесувањето на тоа барање.

## Член 27

Усогласување на текстовите на декларациите и упатствата за употреба на средствата за заштита на растенијата за чие пуштање во промет дозволи се издадени пред денот на влегувањето во сила на овој правилник, мора да се изврши во рок од една година од денот на влегувањето во сила на овој правилник.

Усогласување на текстовите на декларациите и упатствата за употреба на средствата за заштита на растенијата што можат да се користат од воздухоплов се врши во рок од една година од денот на влегувањето во сила на овој правилник.



Заради усогласување на текстовите на декларациите и упатствата од став 2 на овој член, подносителот на барањето е должен да прибави мислење од две овластени организации.

#### Член 28

Со денот на влегувањето во сила на овој правилник престанува да важи Правилникот за постапката за издавање дозвола за пуштање во внатрешен промет на средства за заштита на растенијата, за критериумите за оцена на ефикасноста на тие средства и за начинот на нивното декларирање („Службен лист на СФРЈ“, бр. 47/77).

#### Член 29

Овој правилник влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

Бр. 10154/1  
28 февруари 1983 година  
Белград

Претседател на  
Сојузниот комитет за  
земјоделство,

д-р Милорад Станосвиќ, с. р.

## 184.

Врз основа на член 3 став 5 од Законот за заштита на растенијата од болести и штетници што ја загрозуваат целата земја („Службен лист на СФРЈ“, број 74/82), Сојузниот комитет за земјоделство донесува

## ЛИСТА

### НА КАРАНТИНСКИ И ЕКОНОМСКИ ШТЕТНИ РАСТИТЕЛНИ БОЛЕСТИ И ШТЕТНИЦИ

#### I. КАРАНТИНСКИ РАСТИТЕЛНИ БОЛЕСТИ И ШТЕТНИЦИ

##### A. Група

##### Бактерии

1. *Agrobacterium rhizogenes* (Riker et al.) Conn.
2. *Corynebacterium insidiosum* (Mc. Colloch) Jensen
3. *Corynebacterium sepedonicum* (Spieck. et Kotth.), Skapt. et Brukh.
4. *Erwinia amylovora* (Burrill) Winsow et al.
5. *Erwinia chrysanthemi* (Burkh.) Mc Fadden et Dimock.
6. *Erwinia stewartii* (Smith) Dye
7. *Pseudomonas caryophylli* (Burkh.) Starr et Brukh.
8. *Pseudomonas solanacearum* (Smith) Smith
9. *Xanthomonas ampelina* Paragopoulos
10. *Xanthomonas campestris* pv. citri (Hasse), pv. hyacinthi (Wakker), pv. oryzae (Ishiyama), pv. oryzicola (Fang. et all.) i pv. pruni (Smith) Dye
11. *Xanthomonas fragariae* Kennedy et King
12. *Xanthomonas populi* (Ride) Ride et Ride

##### Вируси, микоплазми и на нив слични организми

1. Флавесценс доре (Grapevine flavescence dorée mycoplasma)
2. Латентна црна вироза на малина (Blac raspberry latent virus)

3. Микоплазматична розета на праската (Peach rosette mycoplasma)
4. Микоплазматична хлоротична свитканост на листот од кајсија (Apricot chlorotic leafroll mycoplasma)
5. Микоплазматично жолтеене на праската (Peach yellows mycoplasma)
6. Мозаик на праската, амерички сој (Peach mosaic virus, American)
7. Некротично ррест мозаик на црешната (Cherry necrotic rusty mottle disease)
8. Неевропски вируси, вклучувајќи ги оне што се веќе констатирани во Европа, и ним слични организми на компирот (Non European potato viruses & virus like organisms including non European strains of viruses occurring in Europe)
9. Некроза на фломот на брестот (Elm phloem necrosis mycoplasma)
10. Рана кафеавост на грашокот (Pea early browning virus)
11. Рикеција на праската (Peach phony rickettsia)
12. Ситничавост на јаболката (Apple chat fruit mycoplasma)
13. Тристеа на цитрусот (Citrus tristeza virus)
14. Овенување на крушата (Pear decline mycoplasma)
15. Овенување на ружата (Rose wilt disease)
16. Вештичина метла на јаготката (Strawberry witches broom mycoplasma)
17. Виرويد на неразвиеноста на хризантемата (Chrysanthemum stunt viroid)
18. Вирус на кадравоста на листот на репката (Beet leaf curl virus)
19. Вирус на рапавоста на листот од црешната (Cherry rasp leaf virus, American)
20. Вирус на кадравоста на врвовите од репката (Beet curly top virus)
21. Вирус на линискиот мозаик на сливата, (Plum line pattered virus, American)
22. Вирус на прстенестата некротичност на прунусот (Prunus necrotic ringspot virus)
23. Вирус на прстенестата дамкосаност на малината (Rasperry ringspot virus)
24. Вирус на свитканоста на листот од црешната (Cherry leafroll virus)
25. Вируси на кадравоста на листот од малината (Rasperry leaf curl viruses, American)
26. Вирус на пругастиот мозаик на јачменот (Barley stripe mosaic virus)
27. Вирус на пругавоста на нервите на јаготката (Strawberry vein-banding virus)
28. Вирус на вретенатоста на коренот од компирот (Potato spindle tuber viroid)
29. Х микоплазматично заболување (H disease mycoplasma)

##### Габии

1. *Angiosorus solani* Thirum. et O'Brien
2. *Atropellis* spp.
3. *Caratocystis fagacearum* (Bretz.) Hunt.
4. *Ceratocystis fimbriata* Ell. et Halsted f.sp. platani (Walter)
5. *Cercospora pini-densiflorae* Hori et Nambu
6. *Chrysomyxa arctostaphyli* Dietal
7. *Cochliobolus heterostrophus* (con, st. Drechslera maydis-Helminthosporium maydis) Drechsler
8. *Cronatrium* spp. (неевропски видови)
9. *Dibotryon morbosum* (Schw) Theiss. et Sydow
10. *Didymella chrysanthemi* (Tassi) Gar. et Gull.

11. *Diplodia macrospora* Earle
12. *Diplodia maydis* (Berk) Sacc.
13. *Endocronatium harknessi* (J.P. Moore) Y Hirat.
14. *Fusarium oxysporum* Schlecht f.sp. *albedinis* (Kilian & Maire) Gord
15. *Glomerella gossypii* Edg.
16. *Cuignardia loricata* (Saw.) W. Yamamoto et K. Ito
17. *Gymnosporangium* spp. (неевропски видови)
18. *Hamasporea longissima* (Thüm) Körn.
19. *Hypodermella sulcigena* (Roster.) Tubeuf.
20. *Hypoxylon mamatum* (Wahlenb) J. Miller
21. *Melampsora farlovii* (Arth.) Davis
22. *Melampsora medusae* Thüm
23. *Mycosphaerella larici — leptolepis* K. Ito et al.
24. *Mycosphaerella populorum* G. E. Thompson
25. *Ophiostoma roboris* C. Georgescu et I. Teodoru
26. *Peridermium kurilense* Diet
27. *Phacidium infestans* Karst
28. *Phialophora cinerescens* (Woll.) v. Beyma
29. *Phoma andina* Turken
30. *Phoma exiqua* var. *foveata* (Foister) Boerema
31. *Phyllosticta solitaria* Ellis et Everh.
32. *Phymatotrichum omnivorum* (Shear) Duggar
33. *Physalospora zeae* Stout.
34. *Physoderma maydis* (Miyabe) Miyabe
35. *Phytophthora cambivora* (Petri) Buism.
36. *Phytophthora fragariae* Hickman
37. *Phellinus weirii* (Murr.) Gilbertson
38. *Sclerospora maydis* (Racib.) Butler
39. *Sclerospora sorghi* Weston et Uppal
40. *Sclerotinia bulborum* (Wakk.) Rehm.
41. *Sclerotium rolfsii* Sacc.
42. *Septoria lycopersici* var. *malagutii* Ciccarone et Boerema
43. *Tilletia contraversa* Kühn.
44. *Tilletia indica* Mitra
45. *Uromyces transversalis* Wint.

**Паразитни цветници**

1. *Arceuthobium* spp. (неевропски видови)

**Инсекти**

1. *Acleris variana* Fern.
2. *Aleurocanthus woglumi* Ashby
3. *Anomala orientalis* Waterh.
4. *Anthonomus grandis* Boh.
5. *Araecerus fasciculatus* de Geer
6. *Callosobruchus chinensis* L.
7. *Callosobruchus maculatus* F.
8. *Caulophilus oryzae* Gyll.
9. *Conotrachelus nenuphar* Herbst
10. *Cydia prunivora* Walsh.
11. *Diaphorina citri* Kuw.
12. *Epichoristodes acerbelli* Walk.
13. *Foilaehna varivestis* Muls
14. *Enithrix* spp. (неевропски видови)
15. *Hylurgopinus rufipes* Eichh
16. *Isoptera* (неевропски видови)
17. *Lyctus* spp. (неевропски видови)
18. *Megastigmus* spp. (неевропски видови)
19. *Pantomorus leucoloma* Boh.
20. *Pissodes* spp. (неевропски видови)

21. *Platyedra malvella* Hbn.
22. *Popillia japonica* Newan
23. *Premnotrypes* spp. (андски видови)
24. *Prostephenus truncatus* Horn.
25. *Pseudococcus comstocki* Kuw.
26. *Pyroderces rileyi* Wals
27. *Trypetidae* (неевропски видови)
28. *Scolytidae* (неевропски видови)
29. *Spodoptera littoralis* Bois
30. *Spodoptera litura* Fab.
31. *Toxoptera citricida* Kirk.
32. *Trioxa erythraea* Del. Guer.
33. *Trogoderma granarium* Everts
34. *Xylosandrus germanus* Blandf.

**Нематоди**

1. *Aphelenchoides besseyi* Christie
2. *Ditylenchus destructor* Thorne
3. *Heterodera glycines* Ichinohe
4. *Globodera pallida* (Stone) Malvey et Stone
5. *Globodera rostochiensis* (Woll) Mulvey et Stone
6. *Nacobbus aberrans* Thorne et Allen
7. *Radopholus similis* (Cobb) Thorne
8. *Xiphinema americanum* Cobb.

**Б. Група****Бактерии**

1. *Agrobacterium tumefaciens* (Smith et Townsend) Conn.
2. *Corynebacterium flaccumfaciens* (Hedg) Dow.
3. *Corynebacterium michagañense* (E.F. Smith) Jensen
4. *Pseudomonas syringae* pv. *glycinea* (Coerper) i pv. *pisi* (Sackett) Young et al.
5. *Pseudomonas savastanoi* (E.F. Smith) Stevens
6. *Xanthomonas corylina* (Miller et ell) Starr et Burk.
7. *Xanthomonas campestris* pv. *phaseoli* (E.F. Smith) Dye

**Вируси и микоплазми**

1. Инфективна дегенерација на лозата (Grapevine Fanleaf virus)
2. Мозаик на салатата (Lettuce mosaic Virus)
3. Пролиферација на јаголкот (Apple proliferation mycoplasm)
4. Столбур (Stolbur mycoplasm)
5. Шарка кај сливата (Plum pox virus)
6. Свиќаност на листот од грашокот (Pea leaf rolling virus)
7. Вируси на сојата (Soybean viruses)
8. Жолтица кај репката (Beet yellows)

**Габри**

1. *Endothia parasitica* (Murr.) Anderson et Anderson
2. *Isariopsis griseola* Sacc.
3. *Puccinia horiana* P. Henn.
4. *Scirrhia accicola* (Dearn) Siggers
5. *Scleroderris lagerbergii* Gremmen
6. *Synchytrium endobioticum* (Schilb.) Perc.
7. *Urocystis cepulae* Frost

**Инсекти**

1. *Saccocimorpha pronubana* Hbn.
2. *Ceratitidis capitata* (Wied)
3. *Daktyloshphaera vitifoliae* (= *Viteus vitifolii*) Fitch

4. *Helicoverpa armigera* Hb.
5. *Liriomyza trifolii* Burgess
6. *Pectinophora gossypiella* (Saund.)
7. *Quadraspidiotus perniciosus* (Comst)
8. *Taeniothrips simplex* (Morison)

## II. ЕКОНОМСКИ ШТЕТНИ РАСТИТЕЛНИ БОЛЕСТИ И ШТЕТНИЦИ

### Бактерии

1. *Pseudomonas lacrimans* (Smith et Bray) Carsn.
2. *Pseudomonas syringae* pv. *persicae* (Prunier et al) Young et al.
3. *Pseudomonas tomato* (Ok) Alst.
4. *Pseudomonas tabaci* (Wolf. et Roster) Stev.
5. *Streptomyces scabies* (Thosthe) Woksman.
6. *Xanthomonas juglandis* (Pierc) Dows.
7. *Xanthomonas malvacearum* (Smith) Dows.
8. *Xanthomonas vesicatoria* (Doidge) Dows.

### Вируси, микоплазми и ним слични организми

1. Вироид на пукањето на кората кај цитрусот (*Citrus exocortis viroid*)
2. Вируси кај тутунот (*Tomato spotted wilt virus*, *Tobacco mosaic virus*, *Tobacco ringspot virus*, *Tobacco necrosis virus*)
3. Вируси кај компирот и кај другите *Solanaceae* (*Potato virus X*, *Potato virus Y*, *Potato virus A*, *Potato leafroll virus*, *Aucuba virus*, *Tobacco mosaic virus*, *Tomato spotted wilt virus* и *Tomato ringspot virus*).
4. Вируси на мозаикот кај краставицата (*Cucumber mosaic virus*)
5. Вирус на мозаикот кај луцерката (*Alfalfa mosaic virus*)
6. Вирус на мозаикот кај смоквата (*Fig mosaic virus*)
7. Вируси кај пиперката (*Cucumber mosaic virus*, *Tobacco mosaic virus*, *Alfalfa mosaic virus*)
8. Вирус на свитканоста на листот од виновата лоза (*Leafroll virus*).

### Габи

1. *Alternaria* spp.
2. *Ascochyta* spp.
3. *Botrytis cinerea* Pers
4. *Bremia lactucae* Regeli
5. *Ceratocystis ulmi* (Buis.) C. Moreau
6. *Cercospora* spp.
7. *Clasterosporium carpopophilum* (Lev) Aderh.
8. *Claviceps purpurea* Tul.
9. *Cocomices hiemalis* Higg.
10. *Colletotrichum* spp.
11. *Coryneum cardinale* Wag.
12. *Corynospora melonis* (Sooke) Lindan
13. *Cronartium flaccidum* (Alb et Schw.) Wint
14. *Cronartium ribicola* J.C. Fisher
15. *Dydymella appianata* Sacc.
16. *Dydymella lycopersici* Klod.
17. *Erysiphe* spp.
18. *Fomes annosus* (Fr.) Cooke
19. *Fusarium* spp.
20. *Helminthosporium* spp.
21. *Kabatiella* spp.
22. *Lophodermium pinastri* (Schard) Chev.
23. *Lophodermium seditiosum* S. Minter & Steley et Millar
24. *Mycosphaerella* spp.

25. *Marssonina brunnea* (Ell. et. Ev) P. Magh.
26. *Melampsora pinitoiqua* Rost.
27. *Nectria galligena* Bres
28. *Nigrospora oryzae* Acc.
29. *Peronospora* spp.
30. *Phoma lingam* (Tade et Schw) Desm.
31. *Phoma* spp.
32. *Phomopsis helianthi* Munt.
33. *Phomopsis viticola* Sacc.
34. *Phytophthora* spp.
35. *Plasmopara helianthi* (Parl) Berlese et de Toni
36. *Plasmopara viticola* (B.et.C) Berlese et de Toni
37. *Piricularia oryzae* Br. et Sav.
38. *Polystigma rubrum* (Pers) de Coud.
39. *Podosphaera leucotricha* (Ell et. Ev) Salm.
40. *Pseudoperonospora humuli* Wise.
41. *Puccinia* spp.
42. *Rhabdocline pseudotsugae* Syd.
43. *Rhizoctonia solani* Kühn
44. *Sclerospora macrospora* (Sacc) Thiran et al.
45. *Sclerotinia* spp.
46. *Septoria* spp.
47. *Sorosporium reilianum* (Kühn) Mc. Alp.
48. *Sphaerotheca pannosa* var. *persicae* (Walr) Lev.
49. *Sphaerotheca pannosa* Berk
50. *Spongopora subterranea* (Wallr.) John.
51. *Stemphiliium* spp.
52. *Taphrina* spp.
53. *Tilletia* spp.
54. *Tranzchelia pruni-spinosae* (Pers.) Dit.
55. *Trichothecium roseum* Link.
56. *Uncinula necator* (Schw) Burr.
57. *Ustilago* spp.
58. *Venturia inaequalis* (Cooke) Aderh.
59. *Venturia pyrina* (Bref) Aderh.
60. *Verticillium albo-atrum* Reinke et Berth.

### Паразитни цветници

1. *Cuscuta* spp.
2. *Orobanche* spp.

### Штетници

1. *Agrilus sinuatus* Oliv.
2. *Anarsia lineatella* Zell.
3. *Argyresthia fundella* F.R.
4. *Bothynoderes punctiventris* Germ.
5. *Calliptamus italicus* L.
6. *Ceroplastes rusci* L.
7. *Coleophora laricella* Hbn.
8. *Contarinia medicaginis* Kieffer
9. *Cryptorrhynchus lapathi* L.
10. *Dacus oleae* Rossi
11. *Dioryctria abietella* Schiff
12. *Diprion pini* L.
13. *Dreyfusia nordmanniana* Eckst.
14. *Dociostaurus maroccanus* Thunb
15. *Doryphora* (= *Leptinotarsa*) *decemlineata* Say
16. *Elateridae*
17. *Eriosoma lanigerum* Hsm.
18. *Ernobius* spp.
19. *Eurygaster* spp.

20. *Euproctis chrysorrhoea* L.
21. *Euxoa temera* Hbn.
22. *Huphantria cunea* Drury
23. *Icerya purchasi* Mask.
24. *Laspeyresia* (= *Carpocapsa*, *Sydia*, *Grapholitha*) spp.
25. *Leucoma salicis* L.
26. *Loxostege sticticalis* L.
27. *Mamestra brassicae* L.
28. *Megaselia rufipes* Mg
29. *Megastigmus* spp.
30. *Metolontha* spp.
31. *Neodiprion sertifer* Geofr.
32. *Operophtera brumata* L.
33. *Oscinella frit* L.
34. *Ostrinia* (= *Pyrausta*) *nubilalis* Hbn.
35. *Paranthrene* (= *Sciapteron*) *tabaniformis* Rott.
36. *Phorbia* (= *Chortophila*) *laricicola* Karl.
37. *Phthorimea opericulella* Zell.
38. *Phytodecta fornicata* Brügg.
39. *Pissodes* spp.
40. *Porthetria* (= *Lymantria*) *dispar* L.
41. *Prays oleaellus* Bern.
42. *Pseudococcus citri* Fern.
43. *Psylla* spp.
44. *Rhyacionia buoliana* Schiff.
45. *Reseliella piceae* Seith.
46. *Sacchiphantes* spp.
47. *Scaphoideus littoralis* Ball.
48. *Scotia segetum* Schiff.
49. *Scolytidae*,
50. *Saperda* spp.
51. *Thaumatopeza pityocampa* Schiff.
52. *Tortrix viridana* L.
53. *Thrips tabaci* L.
54. Складишни штетници *Acanthoscelides obtectus* Say, *Bruchus*, *Pisorum* L., *Ephesthia* spp., *Cryptolestes* spp., *Oryzaephylus* spp., *Plodia interpunctella* Hb., *Rhizopertha dominica* L., *Sitophilus* spp., *Sitotroga cerealella* 01, *Tenebrioides mauritanicus* L., *Tenebrio molitor* L. и *Tribolium* spp.
55. Штетни вошки од фамилијата *Aphidae*
56. Штетни глодари: *Apodemus* spp., *Arvicola terestis* L., *Cricetus cricetus* L., *Microtus* spp., *Mus musculus* L., *Pytymus* spp. и *Rattus* spp.
57. Штетни молци од родовите: *Tetranichus*, *Panonicus*, *Eriophies*, *Tarsonemus* и *Phyllocoptes*

#### Нематоди

1. *Anguina tritici* (Steinb.) Filipjev
2. *Aphelenchoides fragariae* (Ritzb) Christie
3. *Heterodera schachtii* Schm.
4. *Ditylenchus dipsaci* (Kühn) Filipjev
5. *Meloidogyne* spp.
6. *Xiphinema index* Cobb.

Оваа листа влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

Бр. 1309/1  
4 март 1983 година  
Белград

Претседател  
на Сојузниот комитет за  
земјоделство,  
д-р Милорад Станоскиќ, с. р.

185.

Врз основа на член 167 став 3 и член 189 став 6 од Царинскиот закон („Службен лист на СФРЈ“, бр. 10/76, 36/79, 52/79, 12/82 и 61/82), директорот на Сојузната управа за царини пропишува

## П РА В И Л Н И К

### ЗА ЦАРИНСКИОТ НАДЗОР И ЗА ПОСТАПКАТА ВО МЕЃУНАРОДНИОТ ВОЗДУШЕН СООБРАКАЈ

#### Член 1

Со овој правилник се пропишуваат посебните мерки на царинскиот надзор над воздухопловите, стоките, багажот, патниците и членовите на екипажот, што се наоѓаат на делот на воздухопловното пристаниште определен за меѓународен воздушен сообраќај и начинот на пријавување и мерките на царинскиот надзор над резервните делови и деловите за замена за воздухопловите што сообраќаат со странство.

#### I. Посебни мерки на царинскиот надзор на воздухопловното пристаниште определено за меѓународен воздушен сообраќај

#### Член 2

Делот на воздухопловното пристаниште што е определен за меѓународен воздушен сообраќај се состои, во смисла на член 167 став 2 од Царинскиот закон, од царинска платформа, чекалница наменета за патниците во меѓународниот воздушен сообраќај (во натамошниот текст: транзитна сала) и простории за преглед на патниците и нивниот багаж.

#### Член 3

Како царинска платформа се смета делот на воздухопловната платформа на кој се наоѓа воздухопловот што сообраќа со странство.

Организацијата на здружен труд што врши аеродромски услуги навремено ја известува царинарницата на кој дел од воздухопловната платформа ќе се постави воздухопловот што сообраќа со странство.

Царинарницата обезбедува на царинската платформа непосреден царински надзор, и тоа над воздухопловите што доаѓаат од странство — непосредно по слетувањето, а над воздухопловите што заминуваат во странство — половина час пред полетување (член 176 од Царинскиот закон).

#### Член 4

Транзитната сала мора да биде така обезбедена што да е оневозможено влегување и излегување на лица, односно внесување и изнесување на стоки без царински надзор.

Покрај патниците и членовите на екипажот на воздухопловите што патуваат во странство, односно што се во превоз преку царинското подрачје на Југославија, во транзитната сала можат да влегуваат само лицата што вршат службена должност (персоналот на воздухопловното пристаниште и возачите што работат во транзитната сала, царинските работници, работниците на органите за внатрешни работи).

По исклучок од одредбата на став 2 од овој член, ако на воздухопловното пристаниште се дочекуваат, односно се испраќаат југословенски или странски државници, членови на делегации и други лица во официјална посета на странство односно на Југославија, во транзитната сала можат, во согласност со протоколот, да влегуваат и други лица (придружба, обезбедување, сниматели, фоторепортери, преведувачи).

## Член 5

На делот на воздухопловното пристаниште што е определен за меѓународен воздушен сообраќај можат да се наоѓаат само патниците што заминуваат во странство, односно доаѓаат од странство и лицата, што имаат одобрение од надлежниот орган за внатрешни работи.

При пристигањето на делот на воздухопловното пристаниште што е определен за меѓународен воздушен сообраќај, односно при заминувањето од тој дел на воздухопловното пристаниште, сите лица подлежат на мерките на царинскиот надзор како лица што ја преминуваат царинската линија.

По поставувањето на воздухопловите што доаѓаат од странство на царинската платформа, царинарницата врши преглед на воздухопловите.

За време на царинскиот преглед други лица не можат да се доближуваат до воздухопловот без одобрение од царинарницата.

## Член 6

Истовар на стоките од воздухопловот се врши во присуство на возарот на организацијата на здружен труд што е овластена од возарот да ги преземе и да ги превезе стоките по истоварот до местото што ќе го определи царинарницата за сместување на стоките, и царинскиот работник кој ја утврдува состојбата на пакувањето на колетите и ги срамнува податоците за бројот и за ознаките на колетите од манифестот со податоците врз колетите.

Состојбата на пакувањето на колетите се утврдува и срамнувањето на податоците за бројот и за ознаките на колетите од манифестот со податоците врз колетите може да се врши и непосредно пред сместувањето на стоките на место што го определила царинарницата, ако стоките се допремаат во палети и контејнери или ако се истоварени голем број колет.

Ако утврди дека состојбата на стоките одговара на податоците од манифестот, царинскиот работник тоа го потврдува на два примерока од манифестот, односно изводи од манифестот од кои еден примерок останува кај капетанот на воздухопловот односно кај лицето што тој ќе го овласти, а другиот примерок се прилага кон пријавата за увоз и провоз на стоки.

Ако при истоварот на стоките од воздухопловот се утврди дека податоците од манифестот не се совпаѓаат со состојбата на стоките во поглед на количината и ознаките на колетите, дека колетите се оштетени или дека стоките од нив на кој и да е начин се растураат, царинскиот работник за тоа составува забелешка на манифестот, а организацијата на здружен труд овластена од возарот да ги преземе и превезе стоките по истоварот од воздухопловот до местото што го определила царинарницата за сместување на стоките составува записник што го потпишуваат возарот и царинскиот работник.

Ако при истоварот на стоките од воздухопловот се утврди дека багажот пристигнал одвоено од сопственикот, со него се поставува согласно со одредбите од овој правилник за царинската постапка со багажот што не пристигнал со патниците.

## Член 7

Истоварените стоки се сместуваат во царински магацин, царинско стовариште или царински склад на воздухопловното пристаниште врз основа на манифестот, односно изводот од манифестот.

Ако возарот стоките ѝ ги предава на царинарницата, поднесува пријава за увоз и провоз на стоки, а ако возарот овласти друга организација на здружен труд стоките да ѝ ги предава на царинарницата, пријава за увоз и провоз на стоки поднесува таа организација на здружен труд.

Пријавата за увоз и провоз на стоки мора да се поднесе до царинарницата најдоцна во рок од пет

часа од истоварот на стоките од воздухопловот, а на воздухопловното пристаниште на кое не е организирана постојана служба, пријавата мора да се поднесе најдоцна до 12 часот наредниот ден од денот на истоварот на стоките од воздухопловот.

## Член 8

По исклучок од одредбите на член 7 од овој правилник, ако од воздухопловот се истоваруваат стоки во провоз што ќе се натоварат во друг воздухоплов заради натамошен превоз, возарот односно организацијата на здружен труд што ги презела стоките од возарот не е должна да поднесе пријава за увоз и провоз на стоки, под услов претоварот да се изврши во рок од дванаесет часови. Во тој случај, на дојдувачкиот и заминувачкиот манифест се назначува врската.

За стоките од став 1 на овој член за кои не е поднесена пријава за увоз и провоз на стоки одговара возарот, односно организацијата на здружен труд што ги презела стоките од возарот.

## Член 9

Ако стоките во провоз преку царинското подрачје на Југославија се упатуваат на друго воздухопловно пристаниште во Југославија заради натамошна отпрема во странство, царинскиот надзор над стоките се спроведува врз основа на Посебниот стокен манифест за царински стоки, на кој видно е назначено дека се во прашање стоки во провоз.

На воздухопловното пристаниште од став 1 на овој член не се поднесува пријава за увоз и провоз на стоки, туку податоците за стоките од Посебниот стокен манифест за царински стоки се евидентираат во контролникот на извозните и провозните стоки.

Контролникот на извозните и провозните стоки се раздолжува со заминувачкиот манифест врз основа на кој стоките во провоз се упатуваат во странство.

## Член 10

Ако стоките се упатуваат со воздухоплов до друга царинарница заради царинење, возарот го поднесува до Царинарницата Посебниот стокен манифест за царински стоки, во осум примероци.

Царинарницата ги заверува сите примероци на манифестот од став 1 на овој член, од кои еден примерок задржува, а другите седум примероци му ги предава на возарот, од кои возарот задржува два примерока, а еден примерок му предава на држателот на складот.

Манифестот од став 1 на овој член царинарницата го заведува во Контролникот на посебниот стокен манифест и определува рок за предавање на стоките.

Возарот ѝ ги предава на приемната царинарница стоките и четири примероци на манифестот од став 1 на овој член. Приемната царинарница ги заверува сите четири примероци, од кои два примерока му враќа на возарот, а еден итно доставува до отпремната царинарница како потврда за приемот на стоките.

## Член 11

Натоварот на извозно оцаринетите стоки во воздухопловот се врши во присуство на царинскиот работник кој состојбата на стоките ја срамнува со податоците од манифестот и од исправите врз основа на кои е извршено извозното царинење, а, по потреба, и со преглед на стоките во колетите.

Ако утврди дека состојбата на стоките одговара на податоците од манифестот и од исправите врз основа на кои е извршено извозно царинење, царинскиот работник тоа го потврдува на примерок од манифестот.

Ако утврди дека состојбата на стоките не одговара на податоците од манифестот и од исправите врз основа на кои е извршено извозно царинење, ца-

ринскиот работник ќе постапи во смисла на член 286 од Царинскиот закон. Покрај составување на записник за утврдените неисправности на стоките, царинскиот работник става и забелешка врз манифестот и врз извозните царински исправи.

Ако состојбата на стоките се сложува со податоците од манифестот и од извозните царински исправи, но целокупните стоки не можат да се натоварат во воздухопловот, царинскиот работник за тоа става забелешка врз манифестот и врз извозната царинска декларација. Организацијата на здружен труд што ги презела стоките ги евидентира податоците за натоварените стоки во посебен контролник. Контролникот се раздолжува со бројот и датумот на исправата врз основа на која стоките дополнително се натоварени во воздухопловот.

Во случајот од став 4 на овој член, царинарницата не го потврдува соодветниот примерок од извозната царинска декларација, како потврда дека стоките се извезени, додека преостанатата количина на стоки не се натовари во воздухопловот и не се отпреми во странство.

#### Член 12

Царински преглед на воздухопловите, на екипажот, на патниците и на нивниот багаж што доаѓаат од странство на „чисти“ и „комбинирани“ линии, врши царинарницата на воздухопловното пристаниште на кое екипажот и патниците го напуштаат воздухопловот (член 180 став 2 од Царинскиот закон).

Патниците што го продолжуваат летот на други линии имаат приоритет при вршењето на царинскиот преглед во однос на другите патници.

Како „чиста“ линија, во смисла на овој правилник, се смета летот на воздухопловот во меѓународниот сообраќај кога не се превезуваат патници, багаж и стоки во локалниот сообраќај.

Како „комбинирана“ линија, во смисла на овој правилник, се смета летот на воздухопловот во меѓународниот сообраќај кога се превезуваат патници, багаж и стоки од повеќе „чисти“ линии.

По исклучок од одредбата на став 1 од овој член, ако воздухопловот што доаѓа од странство лета на меѓународна линија само до првото слетно воздухопловно пристаниште, а натаму го продолжува летот на „машна линија, царинскиот преглед на воздухопловот, на екипажот, на патниците и на нивниот багаж се врши во смисла на член 180 став 1 од Царинскиот закон, независно од тоа дали воздухопловот прима патници во локалниот сообраќај или не прима.

Ако од оправдани причини царинарницата не изврши преглед на воздухопловот и на екипажот, на патниците и на нивниот багаж, ќе ја извести за тоа царинарницата на првото воздухопловно пристаниште на кое воздухопловот слетува.

#### Член 13

Царинскиот преглед на екипажот, на патниците и на нивниот багаж што се превезуваат со воздухопловот што сообраќа на „транзитни“ линии, по правило се врши, ако патниците и екипажот не го напуштаат воздухопловот или ако се задржуваат само во транзитната сала.

Како „транзитна“ линија, во смисла на овој правилник, се смета летот на воздухопловот во меѓународниот сообраќај преку царинското подрачје на Југославија, кога воздухопловот според утврден ред на летање слетува на воздухопловно пристаниште во Југославија, како и кога слетува поради дефект, земање на гориво, метеоролошки причини и сл.

#### Член 14

Царински преглед на воздухопловот и на екипажот, на патниците и на нивниот багаж што доаѓаат од странство на „мешовита“ линии, се врши во смисла на член 180 став 3 од Царинскиот закон.

Царинарницата што извршила царински преглед во смисла на член 180 став 3 од Царинскиот закон, ќе ја извести за тоа царинарницата на првото воздухопловно пристаниште на кое воздухопловот слетува.

Патниците во локалниот сообраќај од член 180 став 3 на Царинскиот закон и патниците во меѓународниот сообраќај што не предале багаж на превоз, се одвојуваат на воздухопловното пристаниште од другите патници во меѓународниот сообраќај веднаш по излегувањето од воздухопловот.

Како „мешовита“ линија, во смисла на овој правилник, се смета летот на воздухопловот во меѓународниот сообраќај кога воздухопловот слетува на повеќе воздухопловни пристаништа во Југославија и прима патници во локалниот сообраќај.

Ако на барање од возарот, со согласност од надлежната царинарница и од органите за внатрешни работи, „чистата“ линија е изменета во „мешовита“ линија, надлежната царинарница за тоа ќе ја извести царинарницата на воздухопловното пристаниште на кое воздухопловот слетува.

#### Член 15

Царински преглед на воздухопловот и на екипажот, на патниците и на нивниот багаж што доаѓаат од странство на чартер линии се врши сообразно со одредбите од чл. 13 и 14 на овој правилник, ако воздухопловот не прима патници во локалниот сообраќај.

Ако воздухопловот што доаѓа од странство на чартер линија слетува на друго воздухопловно пристаниште во Југославија и прима патници во локалниот сообраќај, царински преглед на воздухопловот и на екипажот, на патниците и на нивниот багаж се врши во смисла на член 180 став 3 од Царинскиот закон.

По извршениот царински преглед во смисла на став 2 од овој член, воздухопловот го продолжува летот како воздухоплов на домашна линија.

#### Член 16

Царински преглед на воздухопловот и на екипажот, на патниците и на нивниот багаж, што заминуваат во странство на „чисти“, „комбинирани“ и „транзитни“ линии, врши царинарницата на воздухопловното пристаниште на кое патниците и стоките се натоваруваат во воздухопловот (член 183 став 2 од Царинскиот закон).

#### Член 17

Царински преглед на воздухопловот и на екипажот, на патниците и на нивниот багаж што заминуваат во странство на мешовити линии се врши во смисла на член 183 став 4 од Царинскиот закон.

Патниците во локалниот сообраќај од член 183 став 4 на Царинскиот закон се одвојуваат на воздухопловното пристаниште од патниците во Меѓународниот сообраќај веднаш по излегувањето од воздухопловот.

#### Член 18

Царински преглед на воздухопловот и на екипажот, на патниците и на нивниот багаж што заминуваат во странство на чартер-линии се врши сообразно на член 17 од овој правилник, ако воздухопловот не прима патници во локалниот сообраќај.

Ако воздухопловот што заминува во странство на чартер линија слетува на друго воздухопловно пристаниште во Југославија и прима патници во локалниот сообраќај, царински преглед на воздухопловот и на екипажот, на патниците и на нивниот багаж се врши во смисла на член 183 став 4 од Царинскиот закон.

## Член 19

Царински преглед на патниците и на нивниот багаж што заминуваат во странство а до воздухопловното пристаниште од кое воздухопловот непосредно полетува за странство дошле на домашна линија, врши царинарницата на воздухопловното пристаниште од кое воздухопловот полетува за странство.

Возарот е должен багажот од став 1 на овој член („interlaing“ багаж) да ѝ го предаде на царински преглед на царинарницата на воздухопловното пристаниште од кое воздухопловот полетува за странство.

## Член 20

Екипажот на воздухопловот што сообраќа со странство има предност при царинскиот преглед.

Ако на воздухопловното пристаниште постојат технички и други можности, царинарницата може да определи царинскиот преглед на екипажот да се врши на посебно место.

## Член 21

Царинскиот преглед на воздухопловите што заминуваат во странство се врши по контролата што ја вршат работниците на други органи (органи за внатрешни работи и др.).

По завршениот царински преглед, до полетувањето, кон воздухопловот може да се пристапи само по одобрение од царинарницата.

## Член 22

Одредбите на овој правилник за мерките на царинскиот надзор над патниците и нивниот багаж и стоките, сообразно се применуваат врз домашните и странските воени воздухоплови, ако превезуваат стоки и патници согласно со член 8 став 3 од Царинскиот закон и ако полетуваат, односно слетуваат на воздухопловни пристаништа што не се отворени за меѓународен сообраќај.

## II. Царинска постапка со багажот што не пристигнал со патниците

## Член 23

Багажот што во меѓународниот воздушен сообраќај не пристигнал со патниците (загубен багаж и сл.) возарот е должен да ѝ го пријави на царинарницата веднаш по слетувањето на воздухопловот со кој багажот пристигнал.

Багажот од став 1 на овој член се наоѓа под царински надзор до врачувањето на патникот, до врачувањето во странство, односно до спроведувањето на царинската постапка пропишана со Царинскиот закон и со прописите донесени врз основа на Царинскиот закон.

Со рачниот багаж најден во воздухопловот се постапува како со багажот што не пристигнал со патниците.

## Член 24

Багажот што не пристигнал со патниците се смета во посебна просторија на службата за потрага (локална, односно централна).

Отворањето на посебни простории од став 1 на овој член се врши сообразно со прописите за отворање на царинско сместувалиште.

## Член 25

Багажот што не пристигнал со патниците може во просториите од член 24 на овој правилник да лежи најдолго една година од денот на пристигањето.

По истекот на рокот од став 1 на овој член, багажот мора да се врати во странство или да ѝ се отстапи на царинарницата на слободно располагање.

## Член 26

Податоците за багажот што не пристигнал со патниците се запишуваат во контролниот на патничкиот багаж пристигнат одвоено од сопственикот.

## Член 27

Ако при сместувањето на багажот во посебни простории или за време на лежењето во тие простории треба да се прегледа багажот што не пристигнал со патниците, прегледот го врши комисија од три члена, од кои еден член е претставник на царинарницата, а два члена се претставници на возарот.

Комисијата од став 1 на овој член го запишува својот наод во записникот, што го составува во четири примероци. Еден примерок од записникот задржува царинарницата, а другите примероци му ги предава на возарот.

## Член 28

Ако багажот се упатува на друга царинарница заради царинење и врачување на сопственикот, возарот ѝ поднесува на царинарницата Посебен манифест за патничкиот багаж што пристигнал одвоено од сопственикот, во шест примероци.

## Член 29

Царинарницата ги заверува сите примероци на манифестот од член 28 на овој правилник, од кои еден примерок задржува, а другите пет примероци му ги предава на возарот од кои возарот задржува два примерока.

При упатувањето на багажот до друга царинарница, на багажот мора да се стави царинска пломба, а на манифестот од член 28 на овој правилник да се означи бројот на ставената царинска пломба.

Возарот ѝ го предава на приемната царинарница багажот и трите примероци на манифестот од член 28 на овој правилник. Приемната царинарница ги заверува сите три примероци на манифестот, од кои еден примерок му враќа на возарот, а вториот примерок илн ѝ го доставува на испратната царинарница како потврда за приемот на багажот.

## Член 30

Ако при упатувањето на багажот на друга царинарница Посебниот манифест за патничкиот багаж што пристигнал одвоено од сопственикот се загуби на патот до приемната царинарница, возарот ѝ го предава на приемната царинарница багажот со посебна багажна налепница на Образецот бр. 1. По срамнувањето на податоците од таа налепница и од прегледот на багажот, приемната царинарница ги заверува и овие примероци на Посебниот манифест за патничкиот багаж што пристигнал одвоено од сопственикот, што ги составува и возарот врз основа на податоците од налепницата и увидот во багажот.

Со новите примероци на Посебниот манифест за патничкиот багаж што пристигнал одвоено од сопственикот се постапува на начинот од член 29 став 3 на овој правилник.

Образецот бр. 1 од став 1 на овој член е отпечатен кон овој правилник и претставува негов составен дел.

## Член 31

Ако багажот на патот од испратната царинарница до приемната царинарница поради виша сила е наполно уништен, возарот составува записник за увидот во два примерока од кои еден примерок ѝ доставува на испратната царинарница, а вториот примерок на уплатната царинарница.

Испратната царинарница, по приемот на записникот, ја раздвојува евиденцијата за уплатената пратка.

## Член 32

Ако сопственикот на багажот е патник што не може да присуствува на прегледот и царинењето на багажот, возарот ѝ поднесува на царинарницата писмена изјава од патникот (Извештај за нередовностите со личниот багаж — „ПИР“).

## Член 33

Ако возарот бара багажот да се врати во странство, царинарницата спроведува мерки на царински надзор како при редовното испраќање на багажот на патниците што заминуваат во странство.

## Член 34

Ако багажот што не пристигнал со патниците се царини, царинарницата постапува според прописите за постапката со стоките што патниците ги носат со себе.

## Член 35

Царинската постапка со багажот што не пристигнал со патникот е итна.

## III. Царински надзор над делови од воздухоплов

## Член 36

На домашно воздухопловно пристаниште можат, во соодветни простории, да се сместуваат под царински надзор странски делови за поправка и одржување на воздухоплови (во натамошниот текст: стокови).

По барање на организацијата на здружен труд што држи стокови, царинарницата со решение утврдува дека просториите што се наменети за стокови им одговараат на условите за спроведување на мерките на царинскиот надзор.

Евиденцијата за деловите за воздухоплов што се наоѓаат во стокови на домашно воздухопловно пристаниште води организацијата на здружен труд што врши јавен превоз во воздушниот сообраќај.

Евиденцијата од став 3 на овој член мора да содржи особено податоци за видот и количината на деловите за воздухоплов и датум на сместувањето и за издавањето на делови за воздухоплов и мора да се води точно и ажурно.

## Член 37

Деловите за воздухоплов што се сместени во стокови можат да се користат за поправка на домашни и странски воздухоплови на домашно воздухопловно пристаниште („пулски заеми“) и за упатување во странство заради поправка на домашни и странски воздухоплови на странско воздухопловно пристаниште.

Капетанот на домашен воздухоплов може на странско воздухопловно пристаниште да земе на послуга дел за замена или резервен дел за воздухопловот. Под истите услови, капетанот на странски воздухоплов може на домашно воздухопловно пристаниште да земе на послуга дел за замена или резервен дел за воздухопловот.

Домашна организација на здружен труд што врши јавен превоз во воздушниот сообраќај може, на домашно воздухопловно пристаниште, од страна на воздухопловната организација да прима на послуга дел за замена или резервен дел за воздухопловот.

## Член 38

Ако делови за воздухопловот се позајмуваат во смисла на член 37 од овој правилник капетанот на воздухопловот или овластено лице ѝ поднесува на царинарницата извештај на Образецот бр. 2 — Извештај за земањето делови на заем меѓу компании е отпечатен кон овој правилник и претставува негов составен дел.

Извештајот од став 2 на овој член се поднесува најмалку во три примероци што царинарницата ги заверува. Еден примерок од тој извештај задржува царинарницата, а другите примероци му ги враќа на подносителот.

Царинарницата ги одлага колиите на извештајот од став 2 на в. ј. . . . . X. . . . . Р д . . . . .

нова на тие извештаи и на евиденцијата што ја води организацијата на здружен труд што врши јавен превоз во воздушниот сообраќај, ги спроведува мерките на царински надзор и ја контролира состојбата на деловите за поправка и одржување на воздухоплови во стоките, заеми и враќањето на деловите за воздухоплов.

## Член 39

По исклучок од одредбите на член 38 од овој правилник, кај заеми на делови за воздухоплов со широк труп, се користи посебен образец на извештајот во согласност со обврските на земјите членки на „KSSU“.

Преземањето на пратки на позајмени делови за воздухоплов со широк труп од возарот се врши во присуство на царински работник и на претставник на домашната организација на здружен труд што врши јавен превоз во воздушниот сообраќај по правило кај воздухопловот. Преземањето на пратките се врши врз основа на примерок од телексот што претставува составен дел на извештајот од став 1 на овој член. По срамнувањето на состојбата на деловите со податоците и во извештајот и во телексот, царинскиот работник на манифестот го заверува преземањето на делови и задржува еден примерок од телексот, а другите два примерока му ги предава на претставникот на домашната организација на здружен труд што врши јавен превоз во воздушниот сообраќај. Организацијата на здружен труд, врз основа на податоците од телексот, води евиденција за деловите на воздухопловот и за датумот на сместувањето и издавањето на деловите. При враќањето на позајмени делови, односно упатување на делови што се позајмуваат, податоците за деловите од примероците на телексот што ги придружуваат деловите се запишуваат во манифестот.

## Член 40

Ако домашен воздухоплов се упатува во странство заради редовен преглед и ревизија и привремено се извезуваат делови на воздухопловот за замена во странство, се спроведува царинската постапка пропишана за привремен извоз на стоки.

## IV. Завршни одредби

## Член 41

Со денот на влегувањето во сила на овој правилник престанува да важи Правилникот за царинскиот надзор и за постапката во меѓународниот воздушен сообраќај („Службен лист на СФРЈ“, бр. 71/80).

## Член 42

Овој правилник влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

Бр. Д-9518

31 декември 1982 година  
Белград

Директор  
на Сојузната управа  
за царини,  
Звонко Пошќиќ, с. р.

Образец бр. 1

(Име на возарот)	
<b>БАГАЖ ПОД НАДЗОР НА</b>	
<b>ЦАРИНАТА</b>	
<b>СФРЈ</b>	
БРОЈ НА КОНТРОЛНИКОТ НА УПАТНАТА ЦАРИНАРНИЦА	



ОБРАЗЕЦ, БР 2

ИЗВЕШТАЈ ЗА ЗЕМАЊЕТО ДЕЛОВИ НА ЗАЕМ ПОМЕГУ КОМПАНИИ		ДЕЛ-МАТЕРИЈАЛ		БРОЈ 9251	
АЕРОДРОМ	ОЗНАКА НА АВИОНОТ	ДЕЛОТ СЕ НАОГА:	ЗЕМЕН НА ЗАЕМ ИСПРАВЕН	НЕИСПРАВЕН СИМНАТ	
КОМПАНИЈА ШТО ДАВА ДЕЛ		ДЕЛОТ СЕ НАОГА:	<input type="checkbox"/> ВГРАДЕН ВО АВИОН <input type="checkbox"/> КАКО РЕЗЕРВА ВО АВИОНОТ	<input type="checkbox"/> ОСТАНАТ НА АЕРОДРОМОТ <input type="checkbox"/> СЕ ВРАКА СО ИСТОИОТ АВИОН	
КОМПАНИЈА ШТО ЗЕМА ДЕЛ		НАЗИВ			
		СЕРИСКИ БРОЈ S/N			
		ПАРТ. БРОЈ P/N			
ДАТУМ НА ЗЕМАЊЕТО НА ДЕЛОТ И ЗАВЕРКА НА ЦАРИНАТА	ЗАБЕЛЕШКА:				
ДАТУМ НА ВРАЌАЊЕТО НА ДЕЛОТ И ЗАВЕРКА НА ЦАРИНАТА	ПОТПИС НА ЧЛЕНОТ НА ЕКИПАЖОТ:				

186.

Врз основа на член 40 од Законот за мерните единици и мерилата („Службен лист на СФРЈ“, бр. 13/76 и 74/80), директорот на Сојузниот завод за мери и скапоцени метали пропишува

## ПРАВИЛНИК

**ЗА МЕТРОЛОШКИТЕ УСЛОВИ ЗА ИНСТРУМЕНТИ ЗА МЕРЕЊЕ НА ОТПОРНОСТА НА ЗАЗЕМЈУВАЊЕТО, ЧИЈА РАБОТА СЕ ЗАСНОВА ВРЗ МЕТОДАТА ЗА МЕРЕЊЕ НА НАПОНОТ И СТРУЈАТА (U-I МЕТОДА) И ЗА ВИСОКОФРЕКВЕНТНИ ИНСТРУМЕНТИ ЗА МЕРЕЊЕ НА ОТПОРНОСТА НА ЗАЗЕМЈУВАЊЕТО**

### I. Општи одредби

#### Член 1

Со овој правилник се пропишуваат метролошките услови што мораат да ги исполнуваат инструментите за мерење на отпорноста на заземјувањето, чија работа се заснова врз методите за мерење на напонот и струјата (U-I метода) и високофреквентните инструменти за мерење на отпорноста на заземјувањето (во натамошниот текст: инструментите).

Метролошките услови од став 1 на овој член се означуваат скратено со ознаката MUS.E-7/2.

#### Член 2

Инструментите можат да се напојуваат од електрична мрежа или од сопствен извор.

#### Член 3

Долунаведените изрази, во смисла на овој правилник, ги имаат следните значења:

- 1) отпорност на распростирањето на заземјувачот е отпорност на земјата помеѓу заземјувачот и референтната земја;
- 2) референтна земја е дел од земјата кој од припаѓачкиот заземјувач е толку оддалечен што помеѓу избрани точки на тој дел не се појавуваат познателни потенцијални разлики;
- 3) отпорност на заземјувањето е збир на отпорноста на распростирањето и отпорноста на земјоводот;
- 4) заземјувач е спроводник кој се поставува во земјата и со неа стои во спроводна врска, или спроводник кој се поставува во бетон што со земјата е во добра спроводна врска;
- 5) помошен заземјувач е дополнителен заземјувач, според точка 4 од овој член, преку кој се воспоставува потребна мерна струја;
- 6) сонда е дополнителен заземјувач, според точка 4 од овој член, кој служи за приклучок на потенцијалот на референтната земја;
- 7) излезен напон е напон кој се јавува на приклучоците за заземјувачот и за помошниот заземјувач на инструментот;
- 8) струја со краток спој е струја на инструментот која се јавува кога кратко ќе се спојат приклучоците за заземјувачот и за помошниот заземјувач при референтни услови;
- 9) апсолутна грешка е разлика која се добива кога од измерената вредност на некоја величина ќе се одземе нејзината вистинска вредност, односно вредноста утврдена со соодветни еталони и постапки;
- 10) договорна вредност е вредност на која се сведуваат грешките на инструментот за да се определи неговата точност. Договорна вредност за инструментите опфатени со овој правилник е мерената вредност, односно вредноста што ја покажува инструментот при мерењето;

11) грешка во проценти на договорната вредност е количник на апсолутната грешка и договорната вредност дефинирана во точка 10 од овој член, помножен со 100;

12) основна грешка е грешка определена на инструментот под референтни услови. Во смисла на овој правилник, основна грешка е грешка изразена во проценти на договорната вредност;

13) варијација е разлика помеѓу две измерени вредности на иста мерена величина, кога една од влијателните величини добива последовно две различни и утврдени вредности;

14) варијација во проценти на договорната вредност е количник на варијациите и на договорната вредност дефинирана во точка 10 од овој член, помножен со 100;

15) употребна грешка е пресметана процентуална грешка во услови на номинална употреба, односно во услови што им одговараат на номиналните опсези на употребата за влијателните величини. Употребната грешка за инструментите опфатени со овој правилник се пресметува со помош на образецот:

$$G_u = G_o + \sqrt{V_1^2 + V_2^2 + V_3^2 + V_4^2 + V_5^2}$$

каде што е:

- $G_u$  — употребна грешка, во проценти на договорната вредност;
- $G_o$  — основна грешка, во проценти на договорната вредност;
- $V_1$  — варијација поради положбата на инструментот, во проценти на договорната вредност;
- $V_2$  — варијација поради напонот за напојување, во проценти на договорната вредност;
- $V_3$  — варијација поради температурата на околината, во проценти на договорната вредност;
- $V_4$  — варијација поради отпорноста на сондата и на помошниот заземјувач, во проценти на договорната вредност;
- $V_5$  — варијација поради напонот на пречката, во проценти на договорната вредност.

### II. Мерно-технички особини

#### Член 4

Излезниот напон на инструментот мора да биде наизменичен.

Фреквенцијата на излезниот напон на инструментот со сопствен извор на напон, мора да отстапува од номиналната фреквенција на постројката што се испитува, односно од можните напони на пречките, или од нивните целобројни содржатели најмалку 5 Hz и мора да се наоѓа во опсег од 70 Hz до 140 Hz.

Фреквенцијата на излезниот напон на високофреквентните инструменти мора да биде во опсег од 10 kHz до 100 kHz.

#### Член 5

Во согласност со одредбите од член 4 на овој правилник, мораат да се земаат предвид напоните на пречките кои потекнуваат од постројка на еднонасочна струја, односно на наизменична струја со номинални фреквенции од  $16^{2/3}$  Hz, 50 Hz и 60 Hz.

Ако врз покажувањето на инструментот влијаат напоните на пречките од став 1 на овој член, тогаш производителот мора да го назначи нивното влијание врз инструментот и во упатството за употреба на инструментот.

## Член 6

Инструментите што се напојуваат од батерија мораат да имаат соодветна направа со која може да се установа состојбата на батеријата при која инструментот ги исполнува условите од овој правилник во поглед на грешките. Притоа батеријата мора да се отговори најмалку со онаа моќност која се јавува при мерењето.

## Член 7

Референтни услови на инструментот, ако не е наведено поинаку, се:

- 1) номинален напон за напојување;
- 2) хоризонтална положба на површината на скалата на инструментот;

- 3) температура на околината  $23^{\circ}\text{C} \pm 2^{\circ}\text{C}$ ;
- 4) отпорност на сондата и на помошниот заземјувач  $0\Omega$ ;
- 5) отсуство на напон на пречките.

## Член 8

Границите на номиналните опсези на употребата за влијателните величини пропишани со овој правилник, ако производителот не навел поинаку, се:

- 1)  $0^{\circ}\text{C}$  и  $30^{\circ}\text{C}$  за температурата на околината;
- 2) која и да е положба на инструментот;
- 3) отпорност на сондата и отпорност на помошниот заземјувач — според следната табела:

	Отпорност на помошниот заземјувач	Отпорност на сондата
Инструмент напојуван од мрежа	$0 \dots 20 R_z \leq 20 \Omega$	$0 \dots 100 R_z \leq 2 \text{ k}\Omega$
Инструмент со сопствен извор на напон	$0 \dots 20 R_z \leq 50 \text{ k}\Omega$	$0 \dots 100 R_z \leq 50 \text{ k}\Omega$
Високофреквентни инструменти	$0 \dots 2 \text{ k}\Omega$	$0 \dots 2 \text{ k}\Omega$

Забелешка:  $R_z$  — отпорност на заземјувањето во  $\Omega$

4) напон на пречките  $U_s = 0,1 U_m$  када што е  $U_m$  напон помеѓу заземјувачот и сондата кој се јавува при мерењето;

5) долна и горна граница на напонот за напојување на инструментот од сопствен извор што ги означил производителот;

6) номинален напон на мрежата  $\pm 10\%$  од тој напон при напојување на инструментот од мрежата;

7) долна и горна граница на брзината на обрнувањето на генератор раздвижуван со рака, што ги означил производителот за инструментите со таков генератор.

## Член 9

Употребната грешка на инструментот, дефинирана со точка 15 од член 3 на овој правилник, за мерниот опсег или опсези што ги дал производителот и за номиналните опсези на употребата пропишани со член 8 од овој правилник, мора да биде во границите  $\pm 30\%$ .

## III. Натписи и ознаки

## Член 10

Натписите и ознаките на инструментот мораат да бидат напишани на еден од јазиците и писмата на народите односно народностите на Југославија.

Натписите и ознаките мораат да се наоѓаат на видно место на инструментот и мораат да бидат јасни, добро видливи во работни услови и напишани така што да не можат да се избришат или симнат.

На инструментот мораат да се наоѓаат следните натписи и ознаки:

- 1) фирма, односно назив или знак на производителот;
- 2) ознака на типот;
- 3) сериски број;
- 4) мерна фреквенција;
- 5) единица на мерната величина;
- 6) мерен опсег во кој инструментот ги исполнува условите во поглед на грешките пропишани со овој правилник;
- 7) предупредување во согласност со став 2 од член 5 на овој правилник;

8) ознаки на стегалките, и тоа така што инструментот да може да се употреби за мерење без грешки во спојувањето, на што мора да се предупреди и во упатството за употреба;

9) долна и горна граница на напонот за напојување во рамките на кои инструментот ги исполнува условите во поглед на грешките пропишани со овој правилник;

10) напон, струја и време на полнење на батеријата, на инструментите со батерија која се полни;

11) вид и напон на батеријата, на инструментите со батерија која се менува;

12) напон и фреквенција на мрежата, на инструментите со приклучок на надворешната мрежа;

13) долна и горна граница на брзината на обрнување на генератор раздвижуван со рака, на инструментите со таков генератор;

14) службена ознака на Сојузниот завод за мери и скапоцени метали, ако инструментите се типски испитани.

## Член 11

При типското испитување според метролошките услови пропишани со овој правилник, во упатството за употреба на инструментот мора да се наведе следното:

- 1) принципска шема на инструментот;
- 2) мерна шема;
- 3) граници на употребната грешка, граници на основната грешка и граници на варијациите, со тоа што границите на употребната грешка мораат да бидат во границите на оваа грешка утврдени во член 9 од овој правилник;
- 4) упатство за мерење со објаснение за:
  - а) можните постапки за мерење со инструментот;
  - б) исправно приклучување на инструментот и поставување на сондата, на помошниот заземјувач и на приклучните спроводници;
  - в) намалувањето на точноста на инструментот при големи и недозволен вредности на отпорноста на сондата и на помошниот заземјувач;

г) влијанието на напонот на пречките и за можностите за утврдување на напонот на пречките;

5) дијаграм, табела или друг вид објаснение од кое се гледа во кој мерен опсег можат да се мерат одделни вредности на отпорноста на заземјувањето, а грешките на тие мерења, земајќи ги предвид дозволениите грешки на инструментот, да не ги надминат границите што се бараат за тоа мерење;

6) упатство за намалување на грешките.

За инструментите со батерија која може да се полни треба да се наведе напонот, струјата и времето на полнење.

187.

Врз основа на член 19 став 1 точка 3 од Законот за Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно развиените републики и автономни покраини („Службен лист на СФРЈ“, бр. 33/76 и 72/81) и член 10 во врска со член 17а од Законот за постојаните средства на Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно развиените републики и автономни покраини во периодот од 1981 до 1985 година („Службен лист на СФРЈ“, бр. 74/80, 42/82 и 74/82), Собранието на Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно развиените републики и автономни покраини, на VI седница одржана на 28 февруари 1983 година донесе

### ОДЛУКА

#### ЗА ИЗМЕНА НА ОДЛУКАТА ЗА УТВРДУВАЊЕ НА ГОДИШНАТА И МЕСЕЧНАТА АКОНТАЦИЈА НА ПОСТОЈАНИТЕ СРЕДСТВА НА ФОНДОТ НА ФЕДЕРАЦИЈАТА ЗА КРЕДИТИРАЊЕ НА ПОБРЗИОТ РАЗВОЈ НА СТОПАНСКИ НЕДОВОЛНО РАЗВИЕНИТЕ РЕПУБЛИКИ И АВТОНОМНИ ПОКРАИНИ ЗА 1982 ГОДИНА

1. Во Одлуката за утврдување на годишната и месечната аконтација на постојаните средства на Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно развиените републики и автономни покраини за 1982 година („Службен лист на СФРЈ“, број 31/82), точка 1 се менува и гласи:

„Се утврдуваат следните износи на годишната аконтација на постојаните средства на Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно развиените републики и автономни покраини:

— во илјади динари —

Годишна аконтација на постојаните средства на Фондот			
Републики односно автономни покраини	според член 2 од Законот за постојаните средства на Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно развиените републики и автономни покраини во периодот од 1981 до 1985 година (1,83% од општествениот производ)	според член 17а од Законот за постојаните средства на Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно развиените републики и автономни покраини во периодот од 1981 до 1985 година (0,03% од општествениот производ)	Вкупно:
СР Босна и Херцеговина	5.578,3	91,4	5.669,7
СР Македонија	2.347,9	38,5	2.386,4
СР Словенија	6.936,5	113,7	7.050,2
СР Србија надвор од териториите на социјалистичките автономни покраини	11.289,4	185,1	11.474,5
СР Хрватска	11.847,6	194,2	12.041,8
СР Црна Гора	957,5	15,7	973,2
САП Војводина	4.423,1	72,5	4.495,6
САП Косово	926,4	15,2	941,6
<b>Вкупно</b>	<b>44.306,7</b>	<b>726,3</b>	<b>45.033,0</b>

2. Оваа одлука влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

03-Бр. 64/7-83  
28 февруари 1983 година  
Белград

Собрание на Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно развиените републики и автономни покраини

Директор на Фондот,  
Климе Чорбе, с. р.

Претседател,  
Мустафа Пљакиќ, с. р.

### IV. Завршна одредба

#### Член 12

Овој правилник влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

Бр. 0212-11483  
25 јануари 1983 година  
Белград

Директор  
на Сојузниот завод за  
мери и скапоцени  
метали,  
Милисав Воичиќ, с. р.

133.

Врз основа на член 2 став 2 од Законот за одлагање на враќањето на ануитетите по кредитите дадени на организациите на здружен труд од територијата на Социјалистичка Автономна Покраина Косово од средствата на Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно развиените републики и автономни покраини („Службен лист на СФРЈ“, бр. 42/82 и 77/82), Собранието на Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно развиените републики и автономни покраини, на VI седница од 28 февруари 1983 година, донесе

### ОДЛУКА

#### ЗА УТВРДУВАЊЕ НА ИЗНОСОТ НА БЕСКАМАТНИОТ ЗАЕМ ШТО РЕПУБЛИКИТЕ И АВТОНОМНИТЕ ПОКРАИНИ КЕ ГО ОБЕЗБЕДАТ И ДОЗНАЧАТ ВО ФОНДОТ НА ФЕДЕРАЦИЈАТА ЗА КРЕДИТИРАЊЕ НА ПОБРЗИОТ РАЗВОЈ НА СТОПАНСКИ НЕДОВОЛНО РАЗВИЕНИТЕ РЕПУБЛИКИ И АВТОНОМНИ ПОКРАИНИ ВО 1983 ГОДИНА

1. Средствата на бескаматниот заем на Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно развиените републики и автономни покраини (во натамошниот текст: Фондот) што ги обезбедуваат републиките и автономните покраини во согласност со член 2 став 1 од Законот за одлагање на враќањето на ануитетите по кредитите дадени на организациите на здружен труд од територијата на Социјалистичка Автономна Покраина Косово од средствата на Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно развиените републики и автономни покраини (во натамошниот текст: Законот) за 1983 година се утврдуваат во износ од 2.352.793.000 динари.

2. Износот на средствата од точка 1 на оваа одлука ќе го обезбедат:

	Динари
СР Босна и Херцеговина	293.628.566
СР Македонија	135.756.156
СР Словенија	412.209.334
СР Србија надвор од териториите на социјалистичките автономни покраини	538.789.597
СР Хрватска	642.312.489
СР Црна Гора	41.644.436
САП Војводина	244.219.913
САП Косово	44.232.509
<b>Вкупно:</b>	<b>2.352.793.000</b>

3. Средствата од точка 1 на оваа одлука, согласно со член 1 став 1 од Законот, втасуваат на 1 јануари 1983 година.

4. Согласно со член 2 став 4 од Законот, ако републиката односно автономната покраина не го обезбеди бескаматниот заем во Фондот до денот на втасаноста на купоните исплатата на купонот со ред. број 1 од обврзниците на Фондот на федерацијата по заемот за 1979 година им се одлага на имателите на обврзници од територијата на таа република односно автономна покраина се додека републиката односно автономната покраина не го обезбеди износот на бескаматниот заем утврден со оваа одлука, а најдоцна до рокот на одлагањето на ануитетите, до крајот на 1985 година.

5. Оваа одлука влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

03 бр. 64/9-83  
28 февруари 1983 година  
Белград

Собрание на Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно развиените републики и автономни покраини

Претседател,  
Мустафа Пљакиќ, с. р.

139.

Врз основа на член 4 од Договорот за обезбедување средства за премостување на разликите настанати поради различните услови за запишување заеми и за пласман на средствата на Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно развиените републики и автономни покраини („Службен лист на СФРЈ“, бр. 77/82), Собранието на Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно развиените републики и автономни покраини, на VI седница од 28 февруари 1983 година, донесе

### ОДЛУКА

#### ЗА УТВРДУВАЊЕ НА ВИСОЧИНАТА НА СРЕДСТВАТА ЗА ПРЕМОСТУВАЊЕ НА РАЗЛИКИТЕ НАСТАНАТИ ПОРАДИ РАЗЛИЧНИТЕ УСЛОВИ ЗА ЗАПИШУВАЊЕ ЗАЕМИ И ЗА ПЛАСМАН НА СРЕДСТВАТА НА ФОНДОТ НА ФЕДЕРАЦИЈАТА ЗА КРЕДИТИРАЊЕ НА ПОБРЗИОТ РАЗВОЈ НА СТОПАНСКИ НЕДОВОЛНО РАЗВИЕНИТЕ РЕПУБЛИКИ И АВТОНОМНИ ПОКРАИНИ ШТО ВТАСУВААТ ВО 1983 ГОДИНА

1. Средствата за премостување на разликите настанати поради различните услови за запишување заеми и за пласман на средствата на Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно развиените републики и автономни покраини (во натамошниот текст: Фондот на федерацијата) за 1983 година се утврдува во износ од 760.117.167 динари.

2. Износот на средствата од точка 1 на оваа одлука ќе го обезбедат, и тоа:

	Динари
СР Босна и Херцеговина	94.862.622
СР Македонија	43.858.761
СР Словенија	133.172.528
СР Србија надвор од териториите на социјалистичките автономни покраини	174.066.830
СР Хрватска	207.511.987
СР Црна Гора	13.454.074
САП Војводина	78.900.162
САП Косово	14.290.203
<b>Вкупно:</b>	<b>760.117.167</b>

3. Средствата од точка 1 на оваа одлука, согласно со член 3 став 2 од Договорот за обезбедување средства за премостување на разликите настанати поради различните услови за запишување заеми и за пласман на средствата на Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно развиените републики и автономни покраини (во натамошниот текст: Договорот), републиките и автономните покраини ќе ги обезбедат во дванаесет еднакви месечни рати и ќе ги уплатат на сметката на Фондот на федерацијата до крајот на месецот за секој месец.

4. Согласно со член 5 од Договорот, Фондот на федерацијата ќе им издаде потврда на републиките и автономните покраини на износот на годишно уплатените средства за премостување на разликите настанати поради различните услови за запишување заеми и за пласман на средствата на Фондот на федерацијата.

Средствата од точка 2 на оваа одлука ќе се вратат во годините во кои отплатите на заемот од страна на недоволно развиените републики и автономни покраини ќе бидат поголеми од обврските на Фондот на федерацијата спрема уплатувачите на заемот, а сразмерно со обезбедените средства за премостување на тие разлики.

5. Оваа одлука влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

03 Бр. 64/10-83

28 февруари 1983 година

Белград

**Собрание на Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно развиените републики и автономни покраини**

Претседател,

Мустафа Пљакиќ, с. р.

190.

Врз основа на член 19 став 1 точка 3 од Законот за Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно развиените републики и автономни покраини („Службен лист на СФРЈ“, бр. 33/76 и 72/81) и член 10, а во врска со член 17 од Законот за постојаните средства на Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно развиените републики и автономни покраини во периодот од 1981 до 1985 година („Службен лист на СФРЈ“, бр. 74/80, 42/82 и 74/82), Собранието на Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно развиените републики и автономни покраини, на VI седница одржана на 28 февруари 1983 година, донесе

**ОДЛУКА**

**ЗА УТВРДУВАЊЕ НА ГОДИШНАТА И МЕСЕЧНАТА АКОНТАЦИЈА НА ПОСТОЈАНИТЕ СРЕДСТВА НА ФОНДОТ НА ФЕДЕРАЦИЈАТА ЗА КРЕДИТИРАЊЕ НА ПОБРЗИОТ РАЗВОЈ НА СТОПАНСКИ НЕДОВОЛНО РАЗВИЕНИТЕ РЕПУБЛИКИ И АВТОНОМНИ ПОКРАИНИ ЗА 1983 ГОДИНА**

1. Се утврдуваат следните износи на годишната и месечната аконтација на постојаните средства на Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно развиените републики и автономни покраини (во натамошниот текст: Фондот):

— во милиони динари —

Републики односно автономни покраини	Годишна аконтација на постојаните средства на Фондот	Средства по основ на задолжителниот заем (50%)	
		годишна обврска	месечна обврска
1	2	3	4
СР Босна и Херцеговина	7.153,6	3.576,8	298,1
СР Македонија	3.247,6	1.623,8	135,3

	1	2	3	4
СР Словенија		9.021,9	4.510,9	375,9
СР Србија надвор од териториите на социјалистичките автономни покраини		13.612,8	6.806,4	567,2
СР Хрватска		15.046,3	7.523,2	628,9
СР Црна Гора		1.253,6	626,8	52,2
САП Војводина		6.045,0	3.022,5	251,9
САП Косово		1.230,9	615,4	51,3
<b>Вкупно:</b>		<b>56.611,7</b>	<b>28.305,8</b>	<b>2.358,8</b>

2. Согласно со член 1 од Законот за постојаните средства на Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно развиените републики и автономни покраини во периодот од 1981 до 1985 година (во натамошниот текст: Законот), средствата од точка 1 на оваа одлука се формираат:

1) 50% по основ на самоуправни здружување на трудот и средствата на организациите на здружен труд врз доходовни основи и врз основа на заеднички интереси;

2) 50% по основ на задолжителниот заем што го уплатуваат организациите на здружен труд што се занимаваат со стопанска дејност (во натамошниот текст: организациите на здружен труд).

Делот од постојаните средства по основ на самоуправни здружување на трудот и средствата може со договор на одделни републики и автономни покраини да се оствари и над утврдениот процент, со тоа што делот по основ на задолжителниот заем ќе се намали за соодветен износ.

Согласно со член 5 од Законот, ако во текот на годината не се склучат самоуправни спогодби за здружување на трудот и средствата во износ на обврските утврдени во точка 2 став 1 одредба под 1 од оваа одлука, републиката односно автономната покраина е должна разликата да ја уплати во Фондот во вид на задолжителен заем до крајот на годината.

Ако републиката односно автономната покраина не ја изврши оваа обврска во рок од 30 дена од денот на втасаноста, Службата за општествено книговодство, по налог од сојузниот секретар за финансии, ќе го пренесе во корист на Фондот соодветниот износ на средства од средствата на буџетот на соодветната република односно автономна покраина.

3. Средствата по основ на задолжителниот заем, согласно со член 7 од Законот, организациите на здружен труд ги уплатуваат во еднакви месечни аконтации до 25-ти во месецот за изминатиот месец.

4. Ако со месечните аконтации на постојаните средства на Фондот, преку задолжителниот заем во текот на годината, на територијата на републиката односно автономната покраина не се оствари износот утврден во точка 2 став 1 одредба под 2 од оваа одлука, согласно со член 10 став 3 од Законот, средствата во височина на настаната разлика ги обезбедуваат републиките односно автономните покраини.

5. Оваа одлука влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен лист на СФРЈ“.

03 Бр. 64/11-83

28 февруари 1983 година

Белград

**Собрание на Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно развиените републики и автономни покраини**

Директор на Фондот,  
Климе Чорбе, с. р.

Претседател,  
Мустафа Пљакиќ, с. р.

**УСТАВЕН СУД НА ЈУГОСЛАВИЈА****ОДЛУКА****ЗА ОЦЕНА НА УСТАВНОСТА И ЗАКОНИТОСТА НА ОДЛУКАТА ЗА ФОРМИРАЊЕ НА ПРОДАЖНИТЕ ЦЕНИ НА МАЛО, ОДНОСНО НА ГОЛЕМО НА ПРОИЗВОДИТЕ ОД НАДЛЕЖНОСТ НА ФЕДЕРАЦИЈАТА**

1. Лекарна „Осијек“, Осиек и Здружението на аптеките на Словенија поведоа пред Уставниот суд на Југославија постапка за оценување на уставноста и законноста на Одлуката за формирање на продажните цени на мало, односно на големо на производите од надлежност на федерацијата („Службен лист на СФРЈ“, бр. 20/82) во делот со кој е пропишано продажните цени на производите од гранката 0119, група 01191, подгрупа 011910 — производство на сите лекови и фармацевтски сировини, да се формираат со примена на стапките за покривање на трошоците на прометот од 7% на големо и 21% на мало. Како причини за поведување на постапката наведоа дека аптеките вршат општествена дејност, и дека цените на производите и услугите ги утврдуваат со слободна размена на трудот, како и сите други здравствени организации, со осигурениците во самоуправните интересни заедници, па не можат да се сметаат како прометни организации во смисла на член 22 од Законот за основите на системот на цените и за општествената контрола на цените, туку како организации во смисла на член 49 од свој закон.

2. Во одговорот на предлогот, Сојузниот извршен совет наведе дека аптеките претежно вршат продажба на готови производи, како што се лекови и козметички препарати, и дека врз нив се применува начинот на формирање на цените од член 22 на Законот за основите на системот на цените и за општествената контрола на цените. Видејќи со Договорот за утврдување на производите и услугите, што се сметаат од интерес за целата земја, е утврдено дека сите лекови се производи од интерес за целата земја, Сојузниот извршен совет оспорената одлука ја донесе во согласност со овластувањето од член 64 на Законот. Притоа, тој режим не се однесува на утврдувањето на надоместот за услугите на аптеките за правење на лекови по рецепт на лекар, што се утврдуваат со слободна размена на трудот врз самоуправни основа.

3. Со оспорената одлука е уредено, помеѓу другото, организациите на здружен труд што се занимаваат со работи на прометот на стоки на мало односно на големо, а кои не ќе склучат самоуправни спогодби врз основа на член 22 став 1 од Законот за основите на системот на цените и за општествената контрола на цените, цените да ги формираат според одредбите од оваа одлука со применување на стапките за покривање на трошоците на прометот на лекови и фармацевтски сировини, и тоа 7% на големо и 21% на мало.

Со одредбите од член 22 став 2 на Законот за основите на системот на цените и за општествената контрола на цените е уредено организациите на здружен труд што се занимаваат со работи на прометот на мало, односно на големо, а кои не ќе склучат самоуправни спогодба за здружување на труд и средства, или за трајна деловна соработка со производствените организации, цените на мало односно на големо за одделни производи да ги формираат во согласност со прописите на надлежните органи.

4. Судот утврди дека лековите и фармацевтските сировини со Договорот за утврдување на производите и услугите што се сметаат од интерес за целата земја („Службен лист на СФРЈ“, бр. 70/80) се утврдени како производи од интерес за целата земја и дека Сојузниот извршен совет и Сојузната

заедница за работи на цените се овластени со одредбите од член 64 став 1 на Законот за основите на системот на цените и за општествената контрола на цените да ги вршат работите во областа на цените за производите и услугите што се од интерес за целата земја.

Видејќи аптеките вршат претежно промет на готови лекови и козметички препарати од други производители, начинот на формирањето на одделни цени на тие производи и стапките за покривање на трошоците за нивниот промет, ако со спогодба за здружување на средствата или за трајна деловна соработка помеѓу продавачот и производителот и други организации, не се определени, овластен е да ги пропише Сојузниот извршен совет.

Според оцената на Судот оспорената одлука во овој дел е донесена во рамките на законското овластување и е согласна со Законот за основите на системот на цените и за општествената контрола на цените, а со неа не се доведуваат во прашање уставните начела за слободна размена на трудот во областа на општествените дејности.

5. Уставниот суд на Југославија врз основа на член 375 од Уставот на СФРЈ и член 29 од Деловникот на Уставниот суд на Југославија, на седницата одржана на 19 јануари 1983 година, со мнозинство гласови донесе,

**О д л у к а**

Се одбива предлогот да се оцени дека Одлуката за формирање на продажните цени на мало, односно на големо на производите од надлежност на федерацијата, во делот што се однесува на формирањето на цените на лекови и фармацевтски сировини, не е согласна со Уставот на СФРЈ и со Законот за основите на системот на цените и за општествената контрола на цените.

Оваа одлука Судот ја донесе во следниот состав: претседател на Судот д-р Александар Фира, и членови на Судот: д-р Васил Гривчев, Рамадан Враниќи, д-р Стана Ѓукиќ-Делевиќ, Владимир Кривиќ, Славко Кухап, Мустафа Сефо, Јаким Спиоровски, д-р Јосиф Трајковиќ, Иван Франко и Мијушко Шибалиќ.

У: бр. 106/82 и 7/83  
19 јануари 1983 година  
Белград

Претседател  
на Уставниот суд на Југославија,  
д-р Александар Фира, с. р.

**НАЗНАЧУВАЊА И РАЗРЕШУВАЊА**

Врз основа на член 244 став 1 од Законот за основите на системот на државната управа и за Сојузниот извршен совет и сојузните органи на управата („Службен лист на СФРЈ“, бр. 23/78 и 21/82), Сојузниот извршен совет донесува

**РЕШЕНИЕ****ЗА НАЗНАЧУВАЊЕ ПОМОШНИК НА СОЈУЗНИОТ СЕКРЕТАР ЗА ПАЗАР И ОПШТИ СТОПАНСКИ РАБОТИ**

За помошник на сојузниот секретар за пазар и општи стопански работи се назначува Анте Укиќ, порано член на Извршниот совет на Саборот на СР Хрватска и претседател на Републичкиот комитет за туризам.

С. п. п. бр. 200  
4 март 1983 година  
Белград

Сојузен извршен совет

Потпретседател,  
Борисав Србриќ, с. р.

Врз основа на член 244 став 1 од Законот за основите на системот на државната управа и за Сојузниот извршен совет и сојузните органи на управата („Службен лист на СФРЈ“, бр. 23/78 и 21/82), Сојузниот извршен совет донесува

### РЕШЕНИЕ

#### ЗА НАЗНАЧУВАЊЕ СОВЕТНИК НА ДИРЕКТОРОТ НА СОЈУЗНАТА УПРАВА ЗА ЦАРИНИ

За советник на директорот на Сојузната управа за царини се назначува Младен Јокановиќ, раководител на Службата за инвестиции во Сојузната дирекција за резерви на индустриски производи.

С. п. п. бр. 202  
4 март 1983 година  
Белград

Сојузен извршен совет

Потпретседател,  
Борисав Сребриќ, с. р.

Врз основа на член 244 став 1 од Законот за основите на системот на државната управа и за Сојузниот извршен совет и сојузните органи на управата („Службен лист на СФРЈ“, бр. 23/78 и 21/82), Сојузниот извршен совет донесува

### РЕШЕНИЕ

#### ЗА НАЗНАЧУВАЊЕ СОВЕТНИК НА ДИРЕКТОРОТ НА СОЈУЗНАТА УПРАВА ЗА ЦАРИНИ

За советник на директор на Сојузната управа за царини се назначува Момир Ивановиќ, началник на Одделението за Царинска тарифа во Сојузната управа за царини.

С. п. п. бр. 203  
4 март 1983 година  
Белград

Сојузен извршен совет

Потпретседател,  
Борисав Сребриќ, с. р.

Врз основа на член 238 став 2 од Законот за основите на системот на државната управа и за Сојузниот извршен совет и сојузните органи на управата („Службен лист на СФРЈ“, бр. 23/78 и 21/82), Сојузниот извршен совет донесува

### РЕШЕНИЕ

#### ЗА НАЗНАЧУВАЊЕ ЗАМЕНИК-ДИРЕКТОР НА СОЈУЗНАТА УПРАВА ЗА ЦАРИНИ

За заменик-директор на Сојузната управа за царини се назначува Миленко Николиќ, претседател на Извршниот совет на Собранието на општината Савски венац во Белград.

С. п. п. бр. 204  
4 март 1983 година  
Белград

Сојузен извршен совет

Потпретседател,  
Борисав Сребриќ, с. р.

Врз основа на член 244 став 1 од Законот за основите на системот на државната управа и за Сојузниот извршен совет и сојузните органи на управата („Службен лист на СФРЈ“, бр. 23/78 и 21/82), Сојузниот извршен совет донесува

### РЕШЕНИЕ

#### ЗА НАЗНАЧУВАЊЕ ПОТСЕКРЕТАР ВО СОЈУЗНИОТ СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА ПАЗАР И ОПШТИ СТОПАНСКИ РАБОТИ

За потсекретар во Сојузниот секретаријат за пазар и општи стопански работи се назначува Владимир Ковачевиќ, претседател на Работоводниот одбор на Југословенскиот аеротранспорт.

С. п. п. бр. 205  
4 март 1983 година  
Белград

Сојузен извршен совет

Потпретседател,  
Борисав Сребриќ, с. р.

### ОДЛИКУВАЊА

#### УКАЗ

#### ПРЕТСЕДАТЕЛСТВОТО НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА

врз основа на член 315 точка 8 од Уставот на Социјалистичка Федеративна Република Југославија одлучува да се одликуваат:

Од СР Хрватска

— по повод стогодишнината од постоењето, а за особени заслуги во образованието на стручните и научните кадри и значјниот придонес во развивањето и унапредувањето на фармацевтско-биохемиските науки

СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЦРВЕНО ЗНАМЕ

Фармацеутско-биохемијски факултет Свеучилишта у Загребу;

Од СР Словенија

— за долгогодишна револуционерна работа и особени заслуги во јакнењето на свеста на нашите граѓани за слобода и независност на земјата, како и за значаен придонес во изградбата на социјалистичкото самоуправни општество

СО ОРДЕН НА ЈУГОСЛОВЕНСКОТО ЗНАМЕ СО ЛЕНТА

Бабич Ивана Бранко, Полич Даворина Зоран;

— за особени заслуги и постигнати успеси во работата од значење за напредокот на земјата

СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЦРВЕНО ЗНАМЕ

Водопивец Макса Владимир;

— за особени заслуги и постигнати успеси во работата од значење за социјалистичката изградба на земјата



СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНИ  
ЗРАЦИ

Осредкар Франца Марко;

— за особени заслуги и постигнати успеси во работата од значење за напредокот на земјата

## СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЗЛАТЕН ВЕНЕЦ

Бавдек Душана др Срѓан, Цегнар Франца др Франце, Добершек-Урбанц Франца др Алојзија, Мачек Франца др Јоже, Степанчич Винка др Душан, Сушин Јоже др Јоже, Цалехар Рудолфа др Андреј;

— за заслуги и постигнати успеси во работата од значење за социјалистичката изградба на земјата

СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНА  
СВЕЗДА

Хабе Франца др Франц, Шобар Штефана Божан;

— за залагање и постигнати успеси во работата од значење за напредокот на земјата

## СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО СРЕБРЕН ВЕНЕЦ

Јанц-Грижнич Марка Зденка, Левичник Штефана Марија, Мочник Антона Иванка, Мочник-Квас Франца Олга, Погачник Марјана Милан, Разборшек-Турк Карела Марија, Скрибе-Вабник Јанеза Катарина, Валингер Франца Емерик, Видмар-Дорник Јанеза Уршка.

Бр. 91  
14 октомври 1982 година  
БелградПретседател  
на Претседателството  
на СФРЈ,  
Петар Стамболиќ, с.р.

## УКАЗ

ПРЕТСЕДАТЕЛСТВОТО  
НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБ-  
ЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА

врз основа на член 315 точка 8 од Уставот на Социјалистичка Федеративна Република Југославија одлучува да се одликува:

— за особени заслуги во развивањето и зацврстувањето на мирољубивата соработка и пријателските односи помеѓу Социјалистичка Федеративна Република Југославија и Република Италија

СО ОРДЕН НА ЈУГОСЛОВЕНСКОТО ЗНАМЕ СО  
ЗЛАТЕН ВЕНЕЦ

Girolamo Trotta, ополномоштен министер I класа во Министерството за надворешни работи на Република Италија.

Бр. 94  
20 октомври 1982 година  
БелградПретседател  
на Претседателството  
на СФРЈ,  
Петар Стамболиќ, с.р.

## УКАЗ

ПРЕТСЕДАТЕЛСТВОТО  
НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБ-  
ЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА

врз основа на член 315 точка 8 од Уставот на Социјалистичка Федеративна Република Југославија одлучува да се одликуваат:

Од Сојузните органи и организации

— за особени заслуги во создавањето и ширењето на братството и единството меѓу нашите народи и народности

СО ОРДЕН БРАТСТВО И ЕДИНСТВО СО ЗЛАТЕН  
ВЕНЕЦ

Гуровиќ Радоја Драгољуб;

— за особени заслуги и постигнати успеси во работата од значење за напредокот на земјата

## СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЦРВЕНО ЗНАМЕ

Корачанин Сулејмана Хакија;

— за особени заслуги на полето на јавната дејност со која се придонесува кон општиот напредок на земјата

СО ОРДЕН НА РЕПУБЛИКАТА СО СРЕБРЕН  
ВЕНЕЦ

Јовичиќ-Станчиќ Паме Љубица;

Од СР Босна и Херцеговина

— по повод триесетгодишнината од постоењето, а за особени заслуги во развивањето на општонародната одбрана, во ширењето на воено-стручните знаења и подигањето на борбената готовност, како и во јакнењето на братството и единството и патриотизмот на нашите граѓани

СО ОРДЕН БРАТСТВО И ЕДИНСТВО СО ЗЛАТЕН  
ВЕНЕЦ

Савез резервних војних старјешина Босне и Херцеговине — Сарајево;

— по повод дваесетипетгодишнината од постоењето, а за особени заслуги и успеси постигнати во работата од значење за стопанскиот напредок на земјата

## СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЗЛАТЕН ВЕНЕЦ

„РМК — ЗЕНИЦА“ — Зеница — РО „Метал“ — Босанска Градишка;

— по повод педесетгодишнината од постоењето, а за особени заслуги и успеси постигнати во работата од значење за стопанскиот напредок на земјата

РО Творница коже, крзна и обуке — Бугојно;

— по повод триесетгодишнината од постоењето, а за заслуги и постигнати успеси во работата на заштитата, рехабилитацијата и образованието на лица со оштетен слух

**СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНА СВЕЗДА**

Градска конференција Савеза глувих и наглувих — Сарајево;

— за извонредни заслуги во народноослободителната борба и долгогодишна револуционерна работа, како и за значаен придонес во изградбата на Социјалистичка Федеративна Република Југославија

**СО ОРДЕН НА НАРОДНОТО ОСЛОБОДУВАЊЕ**

Карановиќ Нилана Никола;

— за особени заслуги на полето на јавната дејност со која се придонесува кон општиот напредок на земјата

**СО ОРДЕН НА РЕПУБЛИКАТА СО СРЕБРЕН ВЕНЕЦ**

Балорда Ђорѓа Максим, Каљуник Василија Роман, Пашиќ Мустафе Мирза;

Од СР Црна Гора

— по повод стогодишнината од постоењето, а за особени заслуги во основното образование и воспитување на младите генерации во духот на слободарските идеи и патриотизмот, како и за придонес за ширењето на просветата и културата

**СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНИ ЗРАЦИ**

Основна школа „Његош“ — Спуж;

— по повод стогодишнината од постоењето, а за особени заслуги во основното образование и воспитување на младите генерации во духот на братството и единството на нашите народи и народности, како и за придонес на ширењето на просветата и културата

**СО ОРДЕН БРАТСТВО И ЕДИНСТВО СО СРЕБРЕН ВЕНЕЦ**

Основна школа „Бошко Стругар“ — Улцињ;

— по повод дваесетпетгодишнината од постоењето, а за особени заслуги во изборот на вредни филмови од домаќината и светската кинематографија и придонесот на ширењето на филмската култура

**СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЗЛАТЕН ВЕНЕЦ**

РО за промет и производњу филмова „Зета-филм“ — Будва;

— по повод стогодишнината од постоењето, а за заслуги и успеси во развојот на читателството и придонес во ширењето на просветата и културата

**СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНА СВЕЗДА**

Народна библиотека „Мирко Срзентиќ“ — Улцињ;

— по повод седумдесетгодишнината на животот и долгогодишна револуционерна работа, а за извон-

редните заслуги во изградбата на Социјалистичка Федеративна Република Југославија и значаен придонес на рејзината политика на мирот и пријателската соработка со другите држави

**СО ОРДЕН ЈУГОСЛОВЕНСКА СВЕЗДА СО ЛЕНТА**

Козачевиќ Јеремије Вељко;

— по повод седумдесетгодишнината на животот и долгогодишна револуционерна работа, а за особени заслуги во јакнењето на свеста на нашите граѓани за слобода и независност на земјата, како и за значаен придонес во изградбата на социјалистичкото самоуправни општество

**СО ОРДЕН НА ЈУГОСЛОВЕНСКОТО ЗНАМЕ СО ЛЕНТА**

Дрљевиќ Ѓура Саво;

— за особени заслуги на полето на јавната дејност со која се придонесува кон општиот напредок на земјата

**СО ОРДЕН НА РЕПУБЛИКАТА СО ЗЛАТЕН ВЕНЕЦ**

Петричевиќ Сава Микан, Вучиниќ Вучине Лука;

— за особени заслуги и постигнати успеси во работата од значење за социјалистичката изградба на земјата

**СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО ЗЛАТНА СВЕЗДА**

Ђоричиќ Ђожине Мило, Булајиќ Павла др Жарко, Меѓедовиќ Јусуфа Јувуз, Стијеповиќ Јова Владимир;

— за особени заслуги во создавањето и ширењето на братството и единството меѓу нашите народи и народности

**СО ОРДЕН БРАТСТВО И ЕДИНСТВО СО ЗЛАТЕН ВЕНЕЦ**

Вучиниќ Ива Радован;

— за особени заслуги на полето на јавната дејност со која се придонесува кон општиот напредок на земјата

**СО ОРДЕН НА РЕПУБЛИКАТА СО СРЕБРЕН ВЕНЕЦ**

Ђрновиќ Јока Љубо, Ђачиќ Милинка Радомир;

— за особени заслуги и постигнати успеси во работата од значење за социјалистичката изградба на земјата

**СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНИ ЗРАЦИ**

Правиловиќ Лазара Вељко;

— за особени заслуги во создавањето и ширењето на братството и единството меѓу нашите народи и народности

**СО ОРДЕН БРАТСТВО И ЕДИНСТВО СО СРЕБРЕН ВЕНЕЦ**

Вилотијевиќ-Вукмировиќ Љубомира Милена;

— за заслуги и успеси постигнати во работата од значење за социјалистичката изградба на земјата

#### СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНА ЗВЕЗДА

Гуровиќ Илије Светозар, Митровиќ Живка Данило;

Од СР Хрватска

— по повод стогодишнината од постоењето, а за особени заслуги и успеси во работата од значење за стопанскиот напредок на земјата

#### СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЦРВЕНО ЗНАМЕ

ИНА — Рафинерија нафте — Ријека;

— по повод седумдесетгодишнината од постоењето, а за особени заслуги во организирањето на педагошко-рекреативната активност на просветните работници на Хрватска и значаен придонес во нивното стручно усовршување

#### СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНИ ЗРАЦИ

Дом просветних радника Хрватске — Цриквеница;

— по повод триесетпетгодишнината на Сојузот на слепите на Хрватска, за особени заслуги и успеси во работата врз заштитата, рехабилитацијата, образованието и рекреацијата на слепи лица

Удружење слијепих — Загреб;

— по повод шеесетгодишнината на постоењето, а за особени заслуги во основното образование и воспитување на младите генерации во духот на братството и единството на нашите народи и народности, како и за придонес во ширењето на просветата и културата

#### СО ОРДЕН БРАТСТВО И ЕДИНСТВО СО СРЕБРЕН ВЕНЕЦ

Чешка основна школа „Јан Амос Коменски“ — Дарувар;

— по повод седумдесетипетгодишнината на постоењето, а за особени заслуги во развивањето на културно-уметничкиот живот, како и за придонес на ширењето на братството и единството меѓу нашите народи и народности

Чешко културно-просветно друштво „Чешка беседа“ — Дарувар;

— по повод седумдесетпетгодишнината на постоењето, а за особени заслуги и успеси постигнати во работата од значење за стопанскиот напредок на земјата

#### СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЗЛАТЕН ВЕНЕЦ

„КРОАТИА“ — творница батерија и свјетилка — Загреб;

— по повод стогодишнината на одгледувањето на риби, а за особени заслуги и успеси постигнати во работата од значење за стопанскиот напредок на земјата

СОУР „Рибоконбинат“, РО Рибњичарство „Пољана“ — Канишка Ива;

— по повод стогодишнината на постоењето, а за заслуги во основното образование и воспитување на младите генерации во духот на прогресивните идеи и патриотизмот, како и за придонес во ширењето на просветата и културата

#### СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНА ЗВЕЗДА

Основна школа Лижњан;

— по повод седумдесетгодишнината на животот и долгогодишна револуционерна работа, а за извонредни заслуги во народноослободителната борба, како и за значаен придонес во изградбата на Социјалистичка Федеративна Република Југославија

#### СО ОРДЕН НА НАРОДНОТО ОСЛОБОДУВАЊЕ

Пецотиќ Марка Богдан;

— за долгогодишна револуционерна работа и особени заслуги во јакнењето на свеста на нашите граѓани за слобода и независност на земјата, како и за значаен придонес во изградбата на социјалистичкото самоуправни општество

#### СО ОРДЕН НА ЈУГОСЛОВЕНСКОТО ЗНАМЕ СО ЛЕНТА

Ивезиќ Миле Јуре;

— за особени заслуги и постигнати успеси во работата од значење за социјалистичката изградба на земјата

#### СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО ЗЛАТНА ЗВЕЗДА

Катић Николе Томо, Лалић Лазара Илија, Мелех Кузме Драгутин, Трупчевиќ Ивана Виктор;

— за особени заслуги на полето на јавната дејност со која се придонесува кон општиот напредок на земјата

#### СО ОРДЕН НА РЕПУБЛИКАТА СО СРЕБРЕН ВЕНЕЦ

Јарић Тривуна Бранко, Крнета Јована Славко, Матаић Дане Паво, Микелић Рока Шпиро, Собин Марина Иван;

— за особени заслуги и постигнати успеси во работата од значење за социјалистичката изградба на земјата

#### СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНИ ЗРАЦИ

Миочевиќ Маријана Ангелко;

— за особени заслуги во создавањето и ширењето на братството и единството меѓу нашите народи и народности

#### СО ОРДЕН БРАТСТВО И ЕДИНСТВО СО СРЕБРЕН ВЕНЕЦ

Кус Стјепана Јурај;

## Од СР Македонија

— за особени заслуги и успеси постигнати во развивањето на културно-уметничкиот живот и успешно презентирање на македонскиот фолклор во странство

## СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНИ ЗРАЦИ

Културно-уметничко друштво „Орце Николов“ — Скопје;

— за особени заслуги врз афирмацијата и унапредувањето на адвокатурата во Македонија и придонес кон зацврстувањето на законитоста и уставноста

## СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЗЛАТЕН ВЕНЕЦ

Адвокатска комора на Македонија — Скопје;

— за особени заслуги и постигнати успеси во работата од значење за социјалистичката изградба на земјата

## СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО ЗЛАТНА СВЕЗДА

Мамут Асан Рамадан;

— за особени заслуги на полето на јавната дејност со која се придонесува кон општиот напредок на земјата

## СО ОРДЕН НА РЕПУБЛИКАТА СО СРЕБРЕН ВЕНЕЦ

Блажевски Јорданов Пејко, Велковиќ Сибина Драгослав;

— за особени заслуги и успеси постигнати во работата од значење за напредокот на земјата

## СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЗЛАТЕН ВЕНЕЦ

Апостолски Нестор Димитрија;

## Од СР Словенија

— по повод осумдесетгодишнината на постоењето, а за особени заслуги во развивањето на масовната физичка култура и спортот и успеси на натпреварите

## СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНИ ЗРАЦИ

ТВД „Партизан“ — Сп. Шишка — Друштво за спортску рекреацију и физички одгој — Љубљана;

— по повод дваесетгодишнината на постоењето, а за особени заслуги во афирмацијата и популаризирањето на уметничкото творештво за деца и младина со тематика од народноослободителната борба и социјалистичката револуција

## СО ОРДЕН БРАТСТВО И ЕДИНСТВО СО СРЕБРЕН ВЕНЕЦ

Фестивал „Курирчек“ — Марибор;

— по повод триесетгодишнината на постоењето, а за заслуги и успеси постигнати во развивањето на масовната физичка култура и спортот

## СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНА СВЕЗДА

ДТВ „Партизан“ — Шентилъ;

— по повод седумдесетгодишнината на постоењето, а за заслуги и успеси во развивањето на планинарството и скијачкиот спорт и придонес кон негувањето на традициите на народноослободителната борба

Планинарско друштво — Трбовље;

— за долгогодишна револуционерна работа и особени заслуги во јакнењето на свеста на нашите граѓани за слобода и независност на земјата, како и за значаен придонес во изградбата на социјалистичкото самоуправно општество

## СО ОРДЕН НА ЈУГОСЛОВЕНСКОТО ЗНАМЕ СО ЛЕНТА

Бонар Јакоба Стане;

— за особени заслуги на полето на јавната дејност со која се придонесува кон општиот напредок на земјата

## СО ОРДЕН НА РЕПУБЛИКАТА СО ЗЛАТЕН ВЕНЕЦ

Адамич Антона Бојан, Павшиќ Андреја Владимир-Матеј Бор;

— за особени заслуги и постигнати успеси во работата од значење за социјалистичката изградба на земјата

## СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО ЗЛАТНА СВЕЗДА

Мајник Ивана Јанез-Џемс, Потрч Јанеза Иван;

— за особени заслуги и постигнати успеси во работата од значење за напредокот на земјата

## СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЦРВЕНО ЗНАМЕ

Гестрин Фердинанда др Фердинанд, Краљ Ивана Марцел, Шубиц Цирила Иве;

— за особени заслуги на полето на јавната дејност со која се придонесува кон општиот напредок на земјата

## СО ОРДЕН НА РЕПУБЛИКАТА СО СРЕБРЕН ВЕНЕЦ

Бавец Матије Марјетка, Берток Антона Миран, Бјелиќ Миле Бранко, Бравничар-Кастрич Игнаца Дана, Черин Ивана Иво, Дујмович Франца Владимир, Годец Јоже Алојз, Гомезел Винка Здравко, Интихар Матије Јоже, Камникар Јожета Станко, Ковач-Ротар Драго Полона, Липужич Алојза Борис, Михелич Антона Јоже, Планинц Матије Јулиј, Рађеновиќ Љубомира Недељко, Сантин Ивана Марио-Валтер, Славниќ Симе Перо, Вујец Јожефа Петер;

— за особени заслуги и постигнати успеси во работата од значење за социјалистичката изградба на земјата

#### СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНИ ЗРАЦИ

Пескар Антона Јоже;

— за особени заслуги во создавањето и ширењето на братството и единството меѓу нашите народи и народности

#### СО ОРДЕН БРАТСТВО И ЕДИНСТВО СО СРЕБРЕН ВЕНЕЦ

Чемажар Михаела Михаел, Дивјак Хинка Вилко, Ивајичич Хелене Слвко, Козач-Ротар Драго Полона, Кустер Јазка Јанко, Смрекар Франца Стане;

— за особени заслуги и постигнати успеси во работата од значење за напредокот на земјата

#### СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЗЛАТЕН ВЕНЕЦ

Јанежич Јанеза Јанез, Карлин Ивана Јанез, Копец Ивана др Јоже;

— за заслуги на полето на јавната дејност со која се придонесува кон општиот напредок на земјата

#### СО ОРДЕН НА РЕПУБЛИКАТА СО БРОНЗЕН ВЕНЕЦ

Повх-Фабро Августина Марија;

Од СР Србија

— по повод стогодишнината на постоењето, а за особени заслуги и успеси постигнати во здравствената заштита и лекување на населението, како и за придонес во развојот на здравствената служба

#### СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНИ ЗРАЦИ

Медицински центар „Средње Поморљаве — Куприја;

— по повод триесетгодишнината на постоењето, а за особени заслуги и успеси постигнати во развивањето и унапредувањето на градежништвото и значаен придонес кон усовршувањето на стручните кадри

Савез граѓевинских инжењера и техничара СР Србије — Београд;

— за особени заслуги и успеси постигнати во работата од значење за стопанскиот напредок на земјата

#### СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЗЛАТЕН ВЕНЕЦ

Индустија граѓевинског материјала „Трудбеник“ — Београд, „ИНСА“ индустрија сатова — Земун, Комбинат „СПОРТ“ експорт-импорт — Београд;

— по повод дваесетипетгодишнината на постоењето, а за заслуги и успеси постигнати во образованието и воспитувањето на стручните кадри и придонес кон унапредувањето на земјоделското производство

#### СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО СРЕБРЕН ВЕНЕЦ

Пољопривредна школа „Љубо Мичиќ“ — Пожега;

— за особени заслуги во создавањето и ширењето на братството и единството меѓу нашите народи и народности

#### СО ОРДЕН БРАТСТВО И ЕДИНСТВО СО ЗЛАТЕН ВЕНЕЦ

Брчиќ Јосипа Винко, Ловриќ Лујо;

— за особени заслуги и постигнати успеси во работата од значење за напредокот на земјата

#### СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЦРВЕНО ЗНАМЕ

Бирач Симе Јован, Рожајац Абдулаха Хасан, Тасиќ Александра Милутин;

— за особени заслуги на полето на јавната дејност со која се придонесува кон општиот напредок на земјата

#### СО ОРДЕН НА РЕПУБЛИКАТА СО СРЕБРЕН ВЕНЕЦ

Андриќ Теофила Милан, Белојевиќ Миљана Вук, Бикар Томе Владо, Чолиќ Светозара Бранислав, Марковиќ Љубомира Драгутиќ, Мујановиќ Сулејмана Абдулах, Раденковиќ Добривоја Виден, Рајачиќ Лазе Милош, Рељановиќ Ђоке Рајко, Шишовиќ Радована Драго, Шукиловиќ Драгутина Видоје, Васиљевиќ Берисава Момчило, Вујмиловиќ Спасоја Цветко, Жижкиќ Милинка Жарко;

— за особени заслуги и постигнати успеси во работата од значење за социјалистичката изградба на земјата

#### СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНИ ЗРАЦИ

Брчиќ Јосипа Винко, Јовановиќ Душана др Властимир, Перишиќ Стојана Сибињка, Сујиќ Љубомира Здравко-Лала;

— за особени заслуги во создавањето и ширењето на братството и единството меѓу нашите народи и народности

#### СО ОРДЕН БРАТСТВО И ЕДИНСТВО СО СРЕБРЕН ВЕНЕЦ

Иванов Александра Иван;

— за покажана лична храброст во борбата против непријателот за ослободување на земјата

#### СО ОРДЕН ЗА ХРАБРОСТ

Бирач Симе Јован, Сујиќ Љубомира Здравко;

Од САП Војводина

— по повод стогодишнината на постоењето, а за особени заслуги и успеси постигнати во музеолошката дејност, со што е направен значаен придонес на ширењето на културата

#### СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНИ ЗРАЦИ

Народни музеј — Вршац;

— по повод дваесетипетгодишнината на постоењето, а за особени заслуги на унапредувањето на земјоделското производство и придонес кон развојот на кооперативните односи

#### СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЗЛАТЕН ВЕНЕЦ

ПИК „Сирмиум“ — Сремска Митровица — РО  
Пољопривредно добро „Напредак“ — Стара Пазова;

— по повод шеесетгодишнината на животот и долгогодишна револуционерна работа, а за извонредни заслуги во изградбата на социјалистичкото самоуправно општество, како и за значаен придонес на општиот развој и јакнење на независноста на Социјалистичка Федеративна Република Југославија

#### СО ОРДЕН ЈУНАК НА СОЦИЈАЛИСТИЧКИОТ ТРУД

Влајковиќ Саве Радован;

— за особени заслуги на полето на јавната дејност со која се придонесува кон општиот напредок на земјата

#### СО ОРДЕН НА РЕПУБЛИКАТА СО ЗЛАТЕН ВЕНЕЦ

Боројевиќ Јована Славко;

— за особени заслуги и постигнати успеси во работата од значење за социјалистичката изградба на земјата

#### СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО ЗЛАТНА СВЕЗДА

Главашки-Миковиќ Грује Марија;

— за особени заслуги во создавањето и ширењето на братството и единство меѓу нашите народи и народности

#### СО ОРДЕН БРАТСТВО И ЕДИНСТВО СО ЗЛАТЕН ВЕНЕЦ

Ерцеган Тоше Милан;

— за особени заслуги и постигнати успеси во работата од значење за напредокот на земјата

#### СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЦРВЕНО ЗНАМЕ

Поповиќ Дамјана Угљеша;

— за особени заслуги на полето на јавната дејност со која се придонесува кон општиот напредок на земјата

#### СО ОРДЕН НА РЕПУБЛИКАТА СО СРЕБРЕН ВЕНЕЦ

Ацкета Владимира Тихомир, Бартулин-Цветичанин Јосипа Анка, Дејановиќ Митра Добривоје, Катиќ Хенрика Павле, Марјановиќ Петра Ђуро, Перишиќ Радована Миливоје, Савин Радована Милован, Стакиќ Митра Милан, Стојковиќ Петра Драгољуб, Шијачки Божидара Жива, Топиќ Милана Милован, Војачиќ Гојка Никола;

— за заслуги на полето на јавната дејност со која се придонесува кон општиот напредок на земјата

#### СО ОРДЕН НА РЕПУБЛИКАТА СО БРОНЗЕН ВЕНЕЦ

Јаношевиќ Јован Симиша.

Бр. 96  
21 октомври 1982 година  
Белград

Претседател  
на Претседателството  
на СФРЈ,  
Петар Стамболиќ, с.

#### УКАЗ

#### ПРЕТСЕДАТЕЛСТВОТО НА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ФЕДЕРАТИВНА РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА

врз основа на член 315 точка 8 од Уставот на Социјалистичка Федеративна Република Југославија одлучува да се одликуваат:

Од СР Хрватска

— за особени заслуги и постигнати успеси во работата од значење за социјалистичката изградба на земјата

#### СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕН ЗРАЦИ

Катиќ-Јеличиќ Алвижа Јела, Зедничек Јосип Иван;

— за особени заслуги во создавањето и ширењето на братството и единството меѓу нашите народи и народности

#### СО ОРДЕН БРАТСТВО И ЕДИНСТВО СО СРЕБРЕН ВЕНЕЦ

Ђураковиќ Милана Милан, Катиќ Иве Марија, Колега Јосе Никола, Мајица Марка Љубомир, Мика Љубе Душан, Немчевиќ Счуриц Матије Милка, Рачки Јосипа Фрањо, Тушканец Николе Мијо, Живановиќ Срете Деспот;

— за особени заслуги и постигнати успеси во работата од значење за напредокот на земјата

#### СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО ЗЛАТЕН ВЕНЕЦ

Грубиќ Марка Шиме;

— за особени заслуги во развивањето и реализирањето на концепцијата на општонародната одбрана и за успеси во подигањето на воено-стручно знаење и борбената готовност на нашите граѓани

#### СО ОРДЕН ЗА ВОЕНИ ЗАСЛУГИ СО ЗЛАТНИ МЕЧЕВИ

Мурета Петра Миховил;

— за особени заслуги на полето на јавната дејност со која се придонесува кон општиот напредок на земјата

#### СО ОРДЕН НА РЕПУБЛИКАТА СО БРОНЗЕН ВЕНЕЦ

Црнолаец-Коњечки Ивана Розица, Дамјановиќ Ђуре Милош, Голик Драгутина Драгутин, Губеровиќ Николе Мато, Хусњак Мије Људевит, Иванковиќ Милана Ђуро, Јурчиќ Петра Јосип, Ковачина Петра Недељко, Крањач Матије Никола, Лончар Милана Славко, Николиќ Николе Бошко, Новосел-Дуљ Ладислава Славица, Павелиќ Стјепана Лука, Стрмац Јанка Данијел, Шкарица Марија Миливој, Шорак-Шупут Косте Зорка, Штрук Блажа Јосип, Тушек Ивана Стјепан, Вондрачек-Рети Густава Едита, Зељуг Љубоје Марко;

— за заслуги и постигнати успеси во работата од значење за социјалистичката изградба на земјата

#### СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД СО СРЕБРЕНА СВЕЗДА

Анчиќ Ивана Мато, Бакариќ Николе Владимир, Баришиќ-Шимичиќ Антуна Драгица, Беато Јосипа Лука, Бердовиќ Јоша Обрад, Бобан Ђуре Антун, Цигановиќ Симе Мића, Чампара Петра Митар, Чучковиќ Милоша Петар, Чуле Симе Стојан, Делиќ Јозе Момчило, Десгзовиќ Николе Предраг, Дрлежал Јосипа Фрањо, Џелајлија Богосава Милан, Фалац-Турк Станислава Марија, Филипин Јакоба Освалд, Ѓур Раја Имге, Франиќ-Ровчениќ Вука Вера, Грегуровиќ Ивана Иван, Ходаљ Кате Јанко, Ивановиќ Адама Драгоја, Јуриќ Ђуре Јосип, Клобучар Андрија Вилко, Когој Антона Владимир, Ковачевиќ Нинка Милан, Лончариќ Лончариќ Петра Луција, Лукиќ Миле Раде, Мариќ Тодора Илија, Медак Петра Стево, Михајловиќ Илије Лука, Миковиќ Јосипа Фрањо, Педисиќ Вице Славко, Питанти Андрије Орландо, Плетикапа Ђуре Душан, Побор Луке Ивица, Побор-Лончариќ Николе Марија, Поповиќ Томе Петар, Радулзич-Караќ Јована Даница, Смиљаниќ Јова Перо, Станисављевиќ Лазе Миле, Стојиќ Стојана Јован, Стрејчек Алојза Вилим-Веџих, Шпорчиќ Матије Јосип, Тишма Стевана Сава, Томиќ Фабијана Анте, Видас Маријана Здравко, Вуксан Николе Ђуро, Зорица-Матуљ Јакова Добрила, Зориќ Ђуре Ђурај;

— за заслуги и постигнати успеси во работата од значење за напредокот на земјата

#### СО ОРДЕН НА ТРУДОТ СО СРЕБРЕН ВЕНЕЦ

Абрамовиќ Антона Јосип, Антиќ Миховила Фрањо, Антиќ Миховила Иван, Антиќ Миховила Стјепан, Баниќ Дане Илија, Барбароша Федерика Андре, Барчан Варга Јосипа Марија, Басрак-Рукавина Јураја Љубица, Бендеља Мартинчиќ Марка Дора, Бишкиќ Ивана Мате, Бришки Драгутина Антун, Брозовиќ Мате Богослав, Бујан Јосипа Иван, Бујас Ива Анте, Цар Рока Иван, Церар Владе Антун, Црњак Стјепана Здравко Ђулибрк Михајла Владимир, Чанак-Рајов Гавре Јелка, Чизмар Томе Иван, Делач Андрије Иван, Деспот Мије Владимир, Дешман Фрање Фрањо, Дилбер Мате Томислав, Диниќ Филипа Драгомир, Дмитровиќ Илије Милан, Добриќ Љубомира Душан, Думанчиќ Филипа Стјепан, Елмер Фрање Стеван, Флегар Јанеза Јожеф, Фрањешевиќ-Хеџи Антуна Ивана, Фрањевиќ Игнаца Мијо, Гајиќ-

-Брозовиќ Ивана Марица, Галовиќ Мате Иван, Грубиша Андрије Иван, Груичиќ Јове Јово, Јакупец Ђуре Милан, Јеличиќ Антона Антон, Јеркан Анте Стипе, Јовановиќ-Копшта Јова Јозица, Јовановиќ Стевана Коста, Калиниќ Драге Љубомир, Клобучар Стјепана Милан, Колариќ Вшетечка Емануел Бранка, Кордиќ-Штетиќ Илије Станка, Косијер-Косијер Милована Зорка, Котиќ Антуна Фрањо, Ковач Павла Јанош, Кукуриќ Ивана Матија, Лачанин Лазара Панто, Лолиќ Винка Винко, Лончариќ Миховила Јосип, Лончариќ Ђерка Павао, Лончариќ Јосипа Звонко, Мајнариќ Ивана Иван, Манце Томе Јурај, Мариќ Пругиниќ Ђуре Зденка, Маринцељ Ивана Иван, Мартиновиќ Васиљ Ђуро, Матијасиќ Ивана Владимир, Матијевиќ Саве Цвјетко, Медиќ Милоша Илија, Мердановиќ Алије Хусеин, Мичиќ-Дарер Антуна Елеонора, Микულიќ Андрије Винко, Милош Мије Аугуст, Момчиловиќ Миле Душан, Момиќ Стојана Стеван, Мрњавец Јосипа Иван, Наглиќ Ивана Стјепан, Новоселац Ивана Стјепан, Паљуг Антуна Стјепан, Павићевиќ Митра Миливоје, Печавер Антона Стјепан, Петрачиќ-Дејановиќ Николе Милица, Пилиповиќ Илије Бошко, Побор Стјепана Фрањо, Подругач Томе Валент, Радмановиќ Триве Ђуро, Радоћај Мије Драган, Рашан Николе Славко, Регвар Стјепана Бранко, Решиќ Ивана Јосип, Сантини Николе Томе, Селеси Ђуре Андрија, Скрбин Фрање Стјепан, Шипиќ Јакова Анте, Школнековиќ Ивана Стјепан, Ткалчевиќ-Жупанчиќ Франца Марија, Толиќ Павла Тадија, Weiser-Славујевиќ Ђурице Анкица, Врабиќ Стјепана Маријан, Вујановиќ Ђркиќ Стојана Милка, Вуковиќ-Тутек Фрање Јања, Вурин-Радотиќ Јосипа Марија, Живковиќ Николе Душан, Петровиќ Рудолфа Казимир;

— за особени заслуги во развивањето и реализирањето на концепцијата на општонародната одбрана и за успеси во подигањето на воено-стручно знаење и борбената готовност на нашите граѓани

#### СО ОРДЕН ЗА ВОЕНИ ЗАСЛУГИ СО СРЕБРЕНИ МЕЧЕВИ

Цар Мартина Иван;

— за залагање во социјалистичката изградба на земјата

#### СО МЕДАЛ ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД

Адамовиќ Лазе Бранко, Андролиќ Фрање Драго, Антиќ Габријела Јурај, Блажина Ивана Борис, Бунета Милана Иван, Делач Ивана Борис, Гацпаровиќ Рудолфа Верислав, Хам Антуна Јосип, Хузјак Јосипа Иван, Иштван Мије Мијо, Корен Алојза Вјекослав, Ковач Фрање Фрањо, Крушец Ивана Фрањо, Крушец Фрање Јосип, Кучиниќ Стјепана Зденко, Кухар Томе Ђуро, Кузмиќ Стјепана Звонко, Лаптош Мије Стјепан, Магдиќ Ивана Јосип, Обрадовиќ Јове Софија, Ореч Илије Тони, Рац Фрање Стјепан, Рудиќ Драгана Стево, Срдиќ Стевана Ненад, Шимчиќ Стјепана Фрањо, Винцетиќ Славка Јосип, Вучиниќ Илије Милош, Зимет Адама Блаж, Зорица Анте Марко;

— за залагање и постигнати успеси во работата

#### СО МЕДАЛ НА ТРУДОТ

Аџиќ-Аџиќ Стевана Јелена, Алиќ Мисалема Кемал, Арлов Јандре Миле, Бален Милана Миљенко, Бањавчиќ Томе Жељко, Бјелан-Бјелан Марка Мир, Благус Милана Драго, Боромиса Миланковиќ Ни-

коле Зорка, Црнковић-Црнковић Ивана Мара, Буповић-Зеџ Пере Љуба, Чавка-Арлов Станка Радојка, Чоп Младена Жељко, Дмитровић-Маринковић Ђуре Љубица, Фунтек Стјепана Томо, Галешкић Фрање Иван, Голац Петра Ана, Готал-Плацић Марија, Граховач Томе Томо, Грегурић-Јурковић Мате Ката, Гријак-Лењак Павла Даница, Хабунек-Хабунек Ивана Иванка, Ханак-Ханак Јосипа Тереза, Хублин Стјепана Фрањо, Иванић-Мркоња Илије Василија, Јањанин Арлов Богдана Мица, Јенкач Антуна Стјепан, Каратуровић-Јурановић Ката Мара, Кљаић-Вујаклија Пере Љубица, Косановић Емилијан Раде, Кошћак Стјепана Фабијан, Ковачић Стјепана Мијо, Мађарић Ивана Мирко, Малнар Алојза Владимир, Малобабић-Кладар Саван Сава, Мицић-Мицић Љубана Евица, Михелчић Петра Алојзиј, Милакара Павловић Петра Сока, Миљевић-Војновић Милана Драгица, Остојић-Остојић Милана Драга, Паламар-Једнак Милана Љуба, Парић Петра Јосип, Печавер-Кршул Николо Љубица, Понграц Јосипа Владимир, Посавец Данијел Драгутич, Пребег Миле Јелена, Пуља-Безак Драгутина Цилика, Радусин Дмитра Милац, Рашета-Вигњевић Николо Милка, Рашета-Рашета Саве Вукосава, Самарџија Илије Милорад, Сркоч-Манџе Антона Ђурђа, Сужњевић-Самарџија Миле Милица, Штефан Андрије Иван, Штрк Мате Стјепан, Туропољац-Рогуља Михајла Даница, Вајдић Вјекослава Вјекослав, Волф Ивана Маријан, Вранешевевић Слјепчевић Стеве Нада, Вучковић Петра Вељко, Вукаловић-Трубела Ивана Јелица, Загоршћак Шимек Аница, Жумбар Алојз Драго;

— за залагање и постигнати успеси во работата на општонародната одбрана

#### СО МЕДАЛ ЗА ВОЕНИ ЗАСЛУГИ

Еремик Бранка Бранко.

Бр. 97  
27 октомври 1982 година  
Белград

Претседател  
на Претседателството  
на СФРЈ,  
Петар Стамболиќ, с. р.

#### СОДРЖИНА:

	Страна
176. Закон за решавање на судирите на законите и судирите на надлежностите во извршувањето на казнените санкции — — — — —	277
177. Закон за измени и дополнења на Законот за личните доходи на функционерите што ги избира или именува Собранието на СФРЈ и за надоместите на личните доходи на делегатите во Собранието на СФРЈ — — — — —	279
178. Закон за постапката за упис во судскиот регистар — — — — —	279
179. Закон за привремена забрана на располагањето со дел од општествените средства — него кредитниот потенцијал на основните банки во 1983 година — — — — —	287
180. Одлука за разрешување на генералниот секретар на Претседателството на Социјалистичка Федеративна Република Југославија — — — — —	287
181. Одлука за именување генерален секретар на Претседателството на Социјалистичка Федеративна Република Југославија — — — — —	287
182. Уредба за дополнење на Уредбата за условите, начинот и постапката за користење девизи од страна на граѓаните и граѓанските правни лица за купување определени хартии од вредност — — — — —	288
183. Правилник за начинот на издавање дозволи за пуштање во промет на средства за заштита на растенијата, за критериумите за оцена на ефикасноста на тие средства и за начинот на нивното декларирање — — — — —	288
184. Листа на карантински и економски штетни растителни болести и штетници — — — — —	293
185. Правилник за царинскиот надзор и за постапката во меѓународниот воздушен сообраќај — — — — —	296
186. Правилник за метролошките услови за инструменти за мерење на отпорноста на заземјувањето, чија работа се заснова врз методата за мерење на напонот и струјата (u-i метода) и за високочестотни инструменти за мерење на отпорноста на заземјувањето — — — — —	302
187. Одлука за измена на Одлуката за утврдување на годишната и месечната аконтација на постојаните средства на Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно развиените републики и автономни покраини за 1982 година — — — — —	304
188. Одлука за утврдување на износот на бескаматниот заем што републиките и автономните покраини ќе го обезбедат и дозначат во Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно развиените републики и автономни покраини во 1983 година — — — — —	305
189. Одлука за утврдување на височината на средствата за премостување на разликите настанати поради различните услови за запишување заеми и за пласман на средствата на Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно развиените републики и автономни покраини што втасуваат во 1983 година — — — — —	305
190. Одлука за утврдување на годишната и месечната аконтација на постојаните средства на Фондот на федерацијата за кредитирање на побрзиот развој на стопански недоволно развиените републики и автономни покраини за 1983 година — — — — —	306
Одлука за оцена на уставноста и законитоста на Одлуката за формирање на продажните цени на мало односно на големо на производите од надлежност на федерацијата — — — — —	307
Назначувања и разрешувања — — — — —	307
Одликувања — — — — —	308

Издавач: Новинско-издавачка установа Службен лист на Социјалистичка Федеративна Република Југославија, Белград, Јована Ристиќа бр. 1. Пошт. факс 226. — Директор и главен и одговорен уредник Вељко Тадиќ. — Печати Београдски издавачко-графички завод, Белград, Булевар војводе Мишиќа бр. 17.